

PÚCHOVSKÉ NOVINY

www.puchovskenoviny.sk

dátum vydania: 7. 5. 2024

ďalšie číslo vyjde 21. 5. 2024

9



Oslavy 79. výročia oslobodenia mesta Púchov

>> str. 2

Rokovalo Mestské zastupiteľstvo Púchov



>> str. 4, 5

Pedagóg Jozef Lako (12.10.1905 -15.4.1994)



>> str. 9

MONACObet liga: MŠK Púchov na 6. mieste



>> str. 17

Oslavy 79. výročia oslobodenia mesta Púchov



Tridsiaty apríl patrí každoročne v meste Púchov oslavám oslobodenia mesta, ktoré si vedenie mesta, pod organizačnou taktovkou ZPOZ pri MsÚ Púchov, pripomína slávnostným aktom kladenia vencov pri pamätníkoch v Europarku i v mestskej časti Horné Kočkovce. Rovnako dňa 30.4.2024 si prišli oslavy spolu s primátorkou mesta Katarínou Henekovou,

víceprimátorom Petrom Bílikom, poslancami Irenou Kováčikovou, Jurajom Lednickým, Jánom Riškom a Danielom Koncovým, ako aj s predstaviteľmi ZO Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov uctiť aj seniory - členovia viacerých organizácií v meste Púchov.

Oslavy oslobodenia mesta Púchov pokračova-

li popoludňajším programom na pešej zóne pod taktovkou Folklórny súbor Váh Púchov, ktorého členovia ozdobili tohtoročný Máj a pripravili si pre všetkých zúčastnených aj kultúrne vystúpenie. Ďakujeme za profesionálnu spoluprácu aj Dobrovoľný hasičský zbor mesta Púchov. Súčasne boli do prevádzky spustené aj fontány na pešej zóne.

Oslavy oslobodenia mesta sa zakončili pred Divadlo Púchov, kde o 20. hodine odštartoval lampiónový sprievod na čele s bubnovou show RYTMIKA.sk a púchovskými hokejovými majstrami 2. seniorskej ligy MŠK Púchov. Skvelá atmosféra trvala počas celého sprievodu, ktorý už tradične išiel cez ulice Obrancov mieru, Gorazdova, Športovcov až k Podniku technických služieb mesta Púchov. Odtiaľ sa účastníci sprievodu plynule presunuli do mestskej časti Horné Kočkovce, v areáli pri Váhu už bola pripravená Vatra oslobodenia. Za stavbu vatra ďakujeme poslancom Jánovi Riškovi a Danielovi Koncovému a celému zapojenému výboru miestnej časti č. 7. O bezpečnosť sa postarali príslušníci MsP Púchov a tiež DHZ Púchov. Pred začiatkom sprievodu rozdali všetkým malým účastníkom s lampiónmi sladkosti členovia z, ktorým ďakujeme za spoluprácu.

ĎAKUJEME za Vašu účasť, ako aj všetkým zapojeným do organizácie: PTSM, s.r.o., Púchovskej kultúre, s.r.o., Mládežníckemu parlamentu mesta Púchov, zapojeným poslancom MsZ a Oddeleniu dopravy a služieb MsÚ Púchov.

Laura Krošláková
Foto: Slavomír Flimmel



Slovami primátorky: Mama

Jednoduché a také výnimočné slovo, ktorú nemôžem opomenúť práve v tomto období, keď si budeme spoločne všetci pripomínať Deň matiek. Možno trochu patetický úvod, ale nemôžem si pomôcť, aby som hneď v úvode nevenovala pár slov práve všetkým mamám. Vidím pred sebou tú svoju mamu, svoj vzor. Mama, ktorá miluje svoju bezhraničnou a nikdy nekončiacou láskou svoje dieťa a to aj v čase, keď už samotná dcéra či syn je rodičom a snaží sa posúvať získané skúsenosti do vlastnej výchovy, je dôkazom toho, že nikdy nekončiacia láska existuje. Napriek všetkým našim chybám, omylom, nedostatkom je mama tou osobou, ktorá chápe, odpustí, zabudne... lebo miluje. Filmová hviezda Sophia Loren povedala: „*Keď ste matkou, v myšlienkach nikdy nie ste osamote. Matka musí premýšľať dvojnásobne, raz za seba, druhý za svoje dieťa.*“ Druhá májová nedeľa (12. máj) je zasvätená Dňu matiek, a tak, prosím, nezabudnite na svoju mamu či starú mamu, ale i na matku svojich detí – svoju manželku či partnerku a prejavte jej svoju lásku, vďačnosť a úctu. Ako slovami vyjadriť lásku k mame? ĎAKUJEM, maminka, za pochopenie, za lásku, za pomoc... si úžasná, výnimočná, jediná a moja!

Výnimočné dni sme ale všetci prežívali aj v predchádzajúcom období. 79. výročie oslobodenia nášho mesta od fašizmu sme si už tradične pripomenuli pri pamätníkoch obetiam vojny v Europarku a v Horných Kočkovciach, a to spolu s členmi ZO Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, niektorými poslancami MsZ, zástupcami seniorských organizácií a ďalších hostí. Všetci si uvedomujeme práve v týchto dňoch, že žiť v mieri nie je samozrejmosťou. Ďakujem všetkým vám, ktorí ste si spolu s nami pripomenuli toto výročie, pretože aj vďaka vám nezabudneme na hrôzy, ktoré vojna prináša. Oslavy oslobodenia mesta boli výnimočné aj tým, že sme ich večer spojili s oslavou víťazstva hokejistov MŠK muží A v 2. Slovenskej hokejovej lige. Spoločne sme si tak užili skvelú atmosféru lampiónového sprievodu za rytmu bubnovej show a zapálenia Vatry oslobodenia. Ďakujem kolegom z úradu, výboru miestnej časti Horné Kočkovce, mestskej polícii, PTSM, MŠK... za skvelú spoluprácu. Máj na pešej zóne už stojí a fontána tiež pustila svoju „hudbu“, a to všetko pod taktovkou DHZ Púchov a našich folkloristov z FS Váh a Ľudovej hudby Váh, ktorí všetko zvládli na jednotku. Ďakujem kolegom z oddelenia dopravy a pracovníkom PTSM za skvelú prípravu.

Už som spomínala, že naši hokejisti – Muži MŠK Púchov sa stali majstrami 2. SHL a mne bolo ctou a potešením spolu viceprimátorom, p. prednostkou a konateľom MŠK Púchov prijať na mestskom úrade zástupcov hokejových majstrov 2. SHL v sezóne 2023/2024, a to za jediným účelom: osobne poďakovať za skvelé výsledky a reprezentáciu nielen púchovského hokeja,

ale aj mesta Púchov a zblahoželať k víťazstvu. Na pamiatku tejto udalosti sme kapitánovi mužstva odovzdali pamätnú plaketu venovanú celému tímu a jednotlivé pamätné medailie za úspešnú reprezentáciu mesta všetkým hráčom, trénerom, manažéromi a zástupcami združenia OZ Draci Púchov. Pre našich mladých hokejistov sú vzorom v tom, že usilovnosť, tvrdý tréning, skvelá spolupráca, nadšenie pre hru a samozrejme obrovská podpora fanúšikov dokáže veľké veci. Pre mňa bolo sledovanie posledných rozhodujúcich zápasov dôkazom toho, ako sa Púchovčania dokážu spojiť v podpore a solidarite, ale aj radosti z úspechu. Ešte raz BLAHOŽELÁM našim majstrom.

Počas víkendy prebiehali v areáli MŠK Púchov Majstrovstvá Slovenska v mažoretkovom športe. 29 súborov z celého Slovenska sa uchádzalo o titul Majstra Slovenska. Kto sa stal víťazom? Všetko sa dozvieme nabudúce, ale naše Nelly z CVČ Včielka boli úžasná a dosiahli skvelé výsledky, keďže vo viacerých disciplínach sa stali majstrami (7 krát prvé miesto) a vicemajstrami Slovenska (5 krát druhé miesto), a tak si zaručili postup na Majstrovstvá Európy. Zo srdca blahoželám. Ďakujem CVČ Včielka a súboru Nelly, rodičom dobrovoľníkom, MŠK Púchov, s. r. o. za skvelú organizáciu podujatia ako aj súboru Be Happy zo ZUŠ v Púchove a FS a LH Váh za krásny úvodný ceremoniál.

Štvrtý ročník literárnej súťaže ČAROVANIE PEROM, ktorú od roku 2021 organizuje Mestská knižnica Vladimíra Roya v Púchove, pozná mená ďalších šiestich víťazov, nádejných budúcich literátov z Púchova. Do súťaže bolo prihlásených 37 súťažných prác. GRATULUJEM víťazom, ako aj ostatným zúčastneným, ktorí sa zapojili do 4. ročníka literárnej súťaže a prajem veľa ďalších úspechov, tvorivých nápadov, fantázie a predstavivosti, bez ktorej by naši autori nemohli ďalej umelecky rásť. Teším sa na ďalší ročník.

Svätý Florián - patrón všetkých hasičov, ktorého sviatok sme si v sobotu pripomenuli, bol spomenutý aj na Májovej uzlovačke. Hasičskú súťaž organizoval DHZ Púchov a zúčastnilo sa jej 33 účastníkov.

Pred 105 rokmi zahynul pri leteckom nešťastí v Ivanke pri Dunaji diplomat, vedec, štátnik, vojak a politik Milan Rastislav Štefánik. Význam jeho odkazu spočíva nielen v skutočnosti, že bol jedným zo zakladateľov spoločného štátu Slovákov a Čechov, ale zároveň sa svojou osobnosťou a inteligenciou stal jedným zo zakladateľov česko-slovenskej diplomacie. Bol úspešný v mnohých oblastiach, ako sú astronómia, veda, letecký priemysel a politika. Mal najväčšiu zásluhu na formovaní česko-slovenského zahraničného odboja počas prvej svetovej vojny a bol kľúčovou osobou pri založení Česko-Slovenska. Jeho dedičstvo je dôležitou súčasťou slovenskej histórie a kultúry. Jeho myšlienky a poslanstvo nám majú stále čo povedať. „*Kto si myslí, že mu druhú slobodu vybojujú,*

ten jej nie je hoden.“ A v prípade, ak už neviete ako ďalej a zdá sa Vám, že to nedokázate, pripomeňte si jeho slová: „*Pre ľudí, pevného predsavzatia a vytrvalosti niet nemožností.*“

Divadlo opäť po roku rozkvitlo a to vďaka viacerým seniorským organizáciám: JDS Púchov, JDS Horné Kočkovce, ZO SZPP Púchov, Denné centrum Púchov, Aneps, Liga proti reumatizmu... Organizáciám i zamestnancom Púchovskej kultúry srdečne ďakujem za spoluprácu a Vás všetkých pozývam na prehliadku „Rozkvitnutého Divadla“.

V revíri Štrkovská Horenická Hôrka sa počas víkendy konali pod organizačným vedením SRZ MO Púchov „Jarné rybárske preteky 2024“ ako Spomienkové preteky na dlhoročného hospodára Milana Ďurčíka. Na týchto pretekoch dospelých a mládeže v love udicu sa zúčastnilo takmer 140 pretekárov. Blahoželám oceneným víťazom pretekov ale aj víťazom bohatých tomboly.

V predchádzajúcich dňoch sa konalo aj zasadnutie mestského zastupiteľstva, v rámci ktorého poslanci MsZ schválili záverečný účet za rok 2023, nové zásady poskytovania mestského štipendia, dotácie pre jednotlivých žiadateľov, nových členov do rád škôl, organizačný poriadok mestskej polície a ďalšie... Viac sa dočítate v aktuálnom vydaní Púchovských novín.

Tento týždeň si pripomenieme Deň víťazstva nad fašizmom. Dátum

8. máj sa vzťahuje teraz už na 79. výročie ukončenia druhej svetovej vojny a kapitulácie nacistického Nemecka. Vo štvrtok 9. mája sa v priestoroch Divadla koná malá slávnosť spojená s oslavou veľkej osobnosti celosvetového formátu z nášho regiónu Milana Sládka, prijmite srdečné pozvanie v tento deň o 15.30 hod na stretnutie s mímom, ktorého pozná celý svet.

Terezka Srogončíková, zanietena hasička, sa už nedočkala tejto súťaže, ale ak si chcete Terezku pripomenúť, zaspomínať a zároveň splniť jej želanie, môžete sa zapojiť do Pohárovej súťaže Nosickej šesťdesiatky, ktorá sa bude práve v nedeľu konať na futbalovom ihrisku v Nosiciach. V ďalších dňoch nás okrem iného čaká víťanie nových malých Púchovčanov, benefičný koncert v Divadle, vyhodnotenie súťaže „Spoločne za čistý Púchov“...

Mesiac máj je tradične venovaný láske, a tak pokiaľ budete prechádzať rozkvitnutým mestom, zastavte sa aj na „pešej“ pri spustenej fontáne a urobte si fotku v zdobenom „Srdci lásky“. Čítala som, že „*každý človek raz zomrie, no nie každý aj skutočne žije.*“ Nesnivajte, začnite žiť svoje sny a ak aj Vám niekto neustále ničí sny, nič Vaše životy a ciele, nezúfajte, pretože „*niektoré búrky prichádzajú nie preto, aby narušili náš život, ale preto, aby vyčistili našu cestu.*“ Prajem Vám krásne májové dni plné slnka, lásky a pohody.

Katarína Heneková



Mesto Púchov v spolupráci s Centrom voľného času v Púchove pripravujú na letné prázdniny 2024



DENNÝ LETNÝ TÁBOR

PRE DETI SOCIÁLNE ALEBO FINANČNE ZNEVÝHODNENÉ

PODMIENKY:
 vek dieťaťa 7 -12 rokov
 trvalý pobyt v meste Púchov
 maximálny príjem v domácnosti 1 100 €

Žiadosť je k dispozícii na www.puchov.sk, alebo osobne na oddelení sociálnych služieb, dvere č. 6 (p. Blaškova).
 Termín zasielania žiadostí je do 31.5.2024






Na tábor nie je právny nárok.

Zastupiteľstvo schválilo Záverečný účet Mesta Púchov

Primátorka mesta Katarína Heneková zvolala mestské zastupiteľstvo na 25. apríla 2024 do Divadla Púchov. Rokovania sa zúčastnilo 13 poslancov, ospravedlnili sa poslanci: Baricová E., Berčík R., Hanuliaková E., Kubičár M., Kuchařová E. a Mišún M.



ZÁVEREČNÝ ÚČET MESTA ZA ROK 2023 A DOTÁCIE 2024

Záverečný účet predložila poslancom na prerokovanie vedúca ekonomického oddelenia Lucia Pružinská. Rozpočtové hospodárenie mesta bolo v roku 2023 prebytkové – hrubý prebytok predstavuje sumu 804 813,06 eur, očistený o nevyčerpané dotácie, náhrady spoločenskej dreveniny, prostriedky zo zábezpeky verejného obstarávania a zostatkov účtov potravín a stravy je v sume 403 189,57 eur. Rozpočet bol upravovaný celkovo 5x, celkové príjmy boli splnené na 82,89%, bežné príjmy na 98,77 %, kapitálové príjmy boli splnené na 61,08 %. Výdavky boli čerpané na 81,15 %, z toho bežné výdavky na 96,20 % a kapitálové na 52,23 %.

Záverečný účet mesta ďalej obsahuje prehľad o tvorbe a čerpaní rezervného fondu, fondu bežných výdavkov, fondu rozvoja bývania a sociálneho fondu. Materiál obsahuje aj výsledky hospodárenia obchodných spoločností založených mestom. Zostatok úverov mesta k 31.12.2023 bol 4 102 333,83 eur, čo predstavuje v percentách 19,74 % bežných príjmov roka 2022, splátky istiny a úrokov tvoria 4,17 % (pri výpočte sa skutočné bežné príjmy očisťujú o účelovo určené prostriedky vrátane transferov). Podmienku zákona o rozpočtových pravidlách a zákona o rozpočtovej zodpovednosti Mesto Púchov spĺňa.

Mestské zastupiteľstvo prerokovalo a schválilo Záverečný účet Mesta Púchov za rok 2023 a celoročné hospodárenie bez výhrad, použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 403 189,57 eur a zúčtovanie hospodárskeho výsledku za rok 2023 v sume -510 807,61 eur na účet 428 - Nevyvsporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. Vzalo na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra k Záverečnému účtu za rok 2023 a správu audítora za rok 2023.

Mestské zastupiteľstvo zobrali na vedomie informáciu o investičných akciách Mesta Púchov a úpravu rozpočtu mesta a informáciu o aktuálnych rozpočtových opatreniach.

Poslanci schválili dotáciu nasledovným subjektom:

OZ Klub hokejbalu a florbalu Púchov - 12 500 eur
 OZ Bedmintonový klub RACQUETS Púchov - 7 000 eur
 OZ Plavecký klub Matador Púchov - 12 500 eur
 OZ 1. Volejbalový klub Púchov - 12 000 eur
 OZ Športový klub Púchov - 1 000 eur
 OZ Krasoklub Púchov - 1 000 eur
 OZ CVČ Včielka - 3 500 eur
 NO Slovenský Červený kríž - 3 200 eur
 Stredisko Evanjelickej diakonie Púchov - 1 500 eur
 OZ Púchovské labky - 800 eur
 OZ Patrola – Chlpáči Púchov – 1 200 eur

NOVÝ ČLENOVIA RÁD ŠKŔOL A ORGANIZAČNÝ PORIADOK MESTSKEJ POLÍCIE

Poslanci delegovali zástupcov zriaďovateľa do rád škôl a školských zariadení na funkčné obdobie štyroch rokov v súlade s výzvou zriaďovateľa k ich ustanoveniu v Základnej škole Gorazdova (Iveta Brindzová, Ivan Kubiš, Rudolf Marman, Roman Berčík), Základnej škole J. A. Komenského (Peter Šeba, Irena Kováčiková, Ľudmila Hanuliaková, Juraj Lednický), Základnej škole Mládežnícka (Ľubica Kuchařová, Peter Blík, Iveta Brindzová, Miriam Bašková – Gabčová), Materskej škole Nosice (Roman Špaček, ml.).

Zastupiteľstvo schválilo Organizačný poriadok Mestskej polície Púchov, ktorý nahrádza Organizačný a prevádzkový poriadok mestskej polície Púchov prijatý v roku 2017. Potreba vydania nového organizačného poriadku vyplynula z dôvodu zosúladenia predpisu s Pracovným poriadkom MsÚ Púchov, ako aj usmernení štátnych orgánov a odporúčania hlavného kontrolóra mesta Púchov.

ŽIADOSŤ O NFP NA REVITALIZÁCIU VEREJNÉHO PRIESTRANSTVA PRI ZUŠ

Poslanci MsZ podanie žiadosti o NFP a financovania za účelom realizácie projektu Revitalizácia verejného priestranstva v Púchove z Programu Slovensko 2021-2027 realizovaného v rámci Výzvy na podporu rozvoja prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách. Súčasťou uznesenia je aj Zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu „Revitalizácia verejného priestranstva v Púchove“ z Programu Slovensko 2021-2027 realizovaného v rámci Výzvy na podporu rozvoja prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách, kód výzvy PSK-MIRRI-008-2024-ITI-EFRR, ktorého cieľe sú v súlade s platným územným plánom Mesta Púchov a platným Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja Mesta Púchov, a to v maximálnej výške 27 322,40 eur, čo predstavuje povinnú 8% spoluúčasť

mesta z celkových oprávnených výdavkov projektu 341 529,97 eur.

Dňa 8. apríla 2024 Rada partnerstva pre Integrovaný územný rozvoj TSK v programovom období 2021 – 2027 schválila tento projektový záměr pre Mesto Púchov, v celkovej sume výdavkov 341 529,97 eur. Momentálne sa pripravuje podanie žiadosti na MIRRI, k čomu je potrebné doložiť aj predmetné uznesenie. Projekt Revitalizácia verejného priestranstva v Púchove rieši revitalizáciu verejného priestranstva v areáli Základnej umeleckej školy v Púchove. Predmetom projektu je podpora revitalizácie a tvorby sídelnej zelene a zelene pri občianskej vybavenosti, v rámci ktorej sa zrevitalizuje nevyužívané verejné priestranstvo ZUŠ, kde sa vytvorí zelená plocha určená na oddych, relax aj edukáciu.

NOVÉ ZÁSADY O POSKYTOVANÍ MESTSKÉHO ŠTIPENDIA

Prednostka MsÚ Púchov Iveta Brindzová, v súčasnosti aj poverená vedením Oddelenia školstva a sociálnych vecí MsÚ Púchov, predložila na dnešnom zasadnutí mestského zastupiteľstva návrh Zásad, ktorými sa určuje postup pri poskytovaní mestského štipendia v meste Púchov, nakoľko doteraz platné zásady, schválené a platné od roku 2011, už nespĺňali svoj účel. Myšlienka poskytovať finančnú podporu študentom za ich výborné študijné výsledky alebo reprezentáciu mesta však zostáva v navrhovaných zásadách zachovaná.

„Niektoré ustanovenia týchto zásad sú prekonané, neaktuálne, resp. neaplikovateľné, plynutím času a nadobudnutými aplikačnými skúsenosťami sa tieto zásady javia ako zastarané, preto bolo potrebné pripraviť nové znenie Zásad,“ uvádza sa v dôvodovej správe návrhu dokumentu.

Mestské štipendium je zriadené prioritne na podporu študentov denného štúdia stredných a vysokých škôl v Slovenskej republike i v zahraničí, ktorí sú občanmi mesta Púchov, a to najmä za ich dosiahnuté študijné výsledky alebo za úspešnú reprezentáciu mesta, či školy za účelom ich ďalšej motivácie. Na poskytnutie mestského štipendia nie je právny nárok a jeho poskytnutie je limitované objemom finančných prostriedkov získaných na tento účel.

Žiadateľom o Mestské štipendium môže byť v mimoriadnych prípadoch aj žiak základnej školy v meste Púchov, ktorý dosiahol vynikajúce študijné výsledky alebo úspešne reprezentoval školu alebo mesto. Žiadosť/návrh o poskytnutie štipendia musí obsahovať najmä: informácie o žiadateľovi/prijímateľovi, informácie o navštevovanej škole a študijnom odbore, čestné prehlásenie a súhlas na spracovávanie osobných údajov, iné skutočnosti dôležité pre posúdenie žiadosti. Prílohou žiadosti/návrhu je: doklad o dosiahnutých študijných výsledkoch za predchádzajúci školský rok a potvrdenie o štúdiu resp. o prijatí na štúdium.

Mestské štipendium sa poskytuje na obdobie jedného školského roka študentovi alebo žiakovi, ktorý dosa-

huje výrazné výchovno-vzdelávacie výsledky, ktorý je mimoriadne nadaný alebo talentovaný, ktorý úspešne reprezentoval alebo reprezentuje školu alebo mesto, ktorého počas štúdia postihla obzvlášť nepriaznivá sociálna situácia (za obzvlášť nepriaznivú sociálnu situáciu sa považuje úmrtie jedného či oboch rodičov, závažná choroba alebo úraz rodiča, závažná choroba alebo úraz študenta a podobne).

Žiadosť alebo návrh na poskytnutie mestského štipendia sa podáva na MsÚ v Púchove v lehote do 31.7. príslušného kalendárneho roka. Avšak, vo výnimočných prípadoch možno žiadosť alebo návrh na poskytnutie mestského štipendia podať aj v priebehu roka. Žiadosti a návrhy posudzuje komisia, ktorú menuje primátorka mesta z radov členov komisii MsZ a odborníkov. Komisia z predložených materiálov posúdi u každého žiadateľa splnenie podmienok určených týmito zásadami a to najmä výsledky v štúdiu a školské i mimoškolské aktivity.

O poskytnutí mestského štipendia žiadateľovi rozhoduje primátorka na základe odporúčania Komisie. Mestské štipendium sa prerozdeľí medzi úspešných žiadateľov maximálne do výšky získaného objemu finančných prostriedkov, v prípade obmedzených finančných prostriedkov sa poskytnú v primeranom rozsahu, alebo sa neposkytnú. Poskytnuté štipendium je možné použiť na ubytovanie, platby za školský internát, cestovanie alebo iné výdavky spojené so štúdiom alebo reprezentáciou navštevovanej školy alebo mesta, úhrady školských pomôcok, učebníc a skript.

V prípade, že študent, žiak alebo jeho zákonný zástupca, alebo iná osoba uvedená v týchto Zásadách neoznámí zmenu skutočností, ktoré sú rozhodujúce pre priznanie mestského štipendia, alebo uvedie nepravdivé skutočnosti o osobe žiadateľa a jeho osobných pomeroch, mestské štipendium sa odníma a prijímateľ je povinný ho v plnom rozsahu vrátiť. Prijímateľ je povinný vrátiť štipendium na účet mesta i v prípade, ak použije mestské štipendium na iné účely, než na ktoré bolo priznané, predčasne ukončí štúdium, poškodzuje dobré meno Mesta Púchov.

Schválením predkladaného návrhu Zásad o poskytovaní mestského štipendia sa rušia Zásady o podmienkach poskytovania mestského štipendia, ktoré schválilo vtedajšie MsZ v roku 2011. Schválené nové znenie Zásad, ktorými sa určuje postup pri poskytovaní mestského štipendia v meste Púchov, vstúpi do účinnosti od 1.5.2024. Žiadosť o priznanie mestského štipendia je prílohou dokumentu Zásad.

V BODE RÔZNE SA SCHVALOVALO I RUŠILO

Mestské zastupiteľstvo schválilo uzatvorenie zmluvy o postúpení investičných práv a záväzkov uzavretej podľa § 269 ods. 2 Obchodného zákonníka v znení neskorších zmien medzi Mestom Púchov ako Postupujúcim a Považská vodárenská spoločnosť,

2023 a nové Zásady o poskytovaní mestského štipendia

a.s., ako Preberajúci, predmetom ktorej je dohoda zmluvných strán o postúpení investičných práv a záväzkov pre realizáciu časti vodnej stavby: „Rozšírenie vodovodu a kanalizácie pre lokality Potôčky a Samoty“. Predmetom SO 02 je rozšírenie verejnej kanalizácie v celkovej predpokladanej

ností strán memoranda pri vzájomnej spolupráci v súvislosti s bezodplatným vypracovaním Stratégie adaptácie na zmenu klímy pre Mesto Púchov zo strany SAŽP. SAŽP sa zaväzuje vypracovať pre Mesto Púchov bezplatne stratégiu, vychádzajúc z požiadaviek, podkladov a relevantnej dokumentácie

netickej a informačnej bezpečnosti v meste Púchov z Programu Slovensko 2021-2027 realizovaného v rámci Výzvy na predkladanie Žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku so zameraním na „Podporu v oblasti kybernetickej a informačnej bezpečnosti na regionálnej úrovni -

úpravy športovej (volejbalovej) haly v Púchove pre zvýšenie energetickej efektívnosti, z Programu Slovensko 2021 – 2027, v rámci Výzvy na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo verejných budovách. Súčasne aj Zabezpečenie realizácie Projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci a Zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vrátane prípadných neoprávnených výdavkov projektu z rozpočtu Mesta Púchov.

V závere mesiaca január informovalo Mesto Púchov o možnosti zapojiť sa do už 3. ročníka Participatívneho rozpočtu mesta Púchov, v rámci ktorého mesto opäť vyčlenilo čiastku 6 000 eur na tri víťazné projekty, ktoré môžu získať po 2 000 eur na svoju realizáciu – o tých by mali možnosť rozhodnúť obyvatelia mesta prostredníctvom hlasovania za jednotlivé projekty. Termín uzávierky na podávanie žiadostí a projektov bol do 31.3.2024. Na podateľni MsÚ však boli zaevidované dva projekty, čím sa stráca podstata celého princípu participatívneho rozpočtu. „Na základe uvedeného sa pre tento rok 2024 ruší projekt participatívneho rozpočtu a nová výzva bude vyhlásená v januári 2025,“ uviedla Zuzana Brindzová. Trinásť prítomných poslancov vzalo toto uznesenie na vedomie.

Suma 6 000 eur, schválená na mestskom zastupiteľstve v decembri 2023, bude prerozdelená nasledovne: 2 000 eur sa použije na podporu projektov podaných formou dotácie z rozpočtu mesta a 4 000 eur sa presunie do rozpočtu kapitoly Oddelenia organizačného a vnútornej správy - na financovanie už podaných dvoch žiadostí v rámci vyhláseného participatívneho rozpočtu mesta 2024.

Najbližšie zasadnutie mestského zastupiteľstva je naplánované na 19. júna 2024.

Laura Krošlákova, Slavomír Flimmel



dĺžke 185,23 m (rozsah môže byť upravený podľa aktuálneho rozpočtu a VV) z kanalizačných rúr PVC DN 300 SN 10 s napojením do verejnej kanalizácie v šachte RŠ 5, ktorá je v majetku POVS a.s. Na trase kanalizácie bude osadených 6 ks kanalizačných šacht DN 1000 s liatinovým poklopom DN 600.

Ďalším uznesením zastupiteľstvo schválilo memorandum o spolupráci medzi SAŽP a Mestom Púchov, predmetom ktorého je úprava práv a povin-

poskytnutej zo strany Mesta Púchov a ostatných skutočností ovplyvňujúcich charakter stratégie. Na základe tohto memoranda, ani v súvislosti s ním, nevznikajú žiadne vzájomné finančné záväzky. SAŽP túto činnosť realizuje v súlade so svojím Plánom hlavných úloh SAŽP pre rok 2024.

Poslanci schválili taktiež uznesenie na predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektu Podpora v oblasti kyber-

verejná správa“. Súčasťou schváleného uznesenia sú aj Zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci, Zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu a Zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov projektu z rozpočtu Mesta Púchov.

Schválené bolo aj predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektu Stavebné

Po zápise detí na povinnú školskú dochádzku

Po dvoch termínoch zápisu detí do 1. ročníka ZŠ pre školský rok 2024/2025 sme zaznamenali výsledky:

V rámci mestských základných škôl k zápisu prišlo spolu 191 detí, z toho bolo 81 dievčat. Riaditeľky ZŠ zatiaľ vydali 168 rozhodnutí o prijatí dieťaťa do 1. ročníka ZŠ, pre 14 detí vydali riaditeľky MŠ rozhodnutie o pokračovaní v povinnom predprimárnom vzdelávaní dieťaťa v MŠ. Vzhľadom na pokračovanie posudzovania školskej zrelosti riaditeľky škôl vo svojej rozhodovacej kompetencii budú ešte pokračovať, najneskôr však do 15. júna.

Z celkového prehľadu informácií o zápise môžeme konštatovať, že sa ho zúčastnilo aj 25 detí, ktoré minulý rok pokračovali v povinnom predprimárnom vzdelávaní v MŠ, 14 detí z Púchova je zapísaných v ZŠ s MŠ sv. Margity, z toho 2 sú ešte v riešení CPaP, že zápis do našich škôl uprednostnili rodičia pre 25 detí z iných obcí a taktiež 15

Školský rok 2024/2025	Počet všetkých detí, kt. prišli k zápisu	Z toho						
		dievčatá	počet vydaných rozhodnutí o prijatí na PSD od 1.9.	údaj o počte detí s rozhodnutím o PPV v MŠ	počet detí v riešení CPaP	plánovaný počet tried	počet detí do ŠKD	záujem o stravovanie v ŠJ
Gorazdova	64	30	57	0	7	3	60	62
Slovanská	21	11	17	4	0	1	12	15
Komenského	23	8	21	2	0	1	17	17
Mládežnícka	83	32	73	8	2	4	73	72
v meste Púchov	191	81	168	14	9	9	162	166
ZŠ Komenského - úvodné ročníky	17	8	12	0	5	2	17	16

detí s trvalým pobytom v Púchove odišlo na zápis do iných miest a obcí, 2 deti máme umiestnené v CDaR mimo Púchova, o dvoch deťoch zatiaľ nemáme žiadnu informáciu a 2 deti boli odhlásené z trvalého pobytu v našom meste tesne pred zápisom.

Pri porovnaní niekoľkých rokov zaznamenávame nižší počet dievčat pri zápise do 1. ročníka ZŠ, ako chlapcov, v roku 2020/21 bol tento rozdiel

6%, v roku 2024/2025 ide o rozdiel 16%. V oblasti záujmu o ŠKD pre prvákov nám percentuálny ukazovateľ za uvedené obdobie rokov stúpol zo 75% na 84%, pri zisťovaní záujmu o stravovanie v školskej jedálni je tento záujem vyšší za rovnaké obdobie o 6%. Pri prehľade a sledovaní školskej zrelosti v nadväznosti na počty detí pre pokračovanie v predprimárnom vzdelávaní v MŠ a v závislosti od jej riešenia

v CPaP v čase zápisu do 1. ročníka ZŠ sú odchýlky porovnateľné.

Súčasne so zápisom do 1. ročníka ZŠ v ZŠ Komenského prebehol aj zápis do dvoch tried „úvodného ročníka“ pre 17 detí s narušenou komunikačnou schopnosťou, ktoré k 1.9.2024 dosiahnu vek 6 rokov, nepokračujú v povinnom predprimárnom vzdelávaní v MŠ a nie je u nich predpoklad zvládnutia prvého ročníka ZŠ. Škola takto ponúka možnosť znížiť školskú neúspešnosť žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a eliminovať prípadné opakovanie ročníka. Absolvovanie úvodného ročníka sa považuje za plnenie povinnej školskej dochádzky, pričom nejde o jej prvý rok plnenia. Dôležité je uviesť, že návrat z neho počas školského roka do MŠ, už nie je možný. Žiak z takéhoto ročníka následne ďalší rok pokračuje v prvom ročníku bežnej ZŠ.

Oddelenie školstva a sociálnych vecí MsÚ Púchov

Fyzická analýza odpadov v meste 2024

Mesto Púchov pri príležitosti Dňa Zeme zorganizovalo v spolupráci so spoločnosťou JRK Slovensko s.r.o. FYZICKÚ ANALÝZU ODPADOV, aj v nadväznosti na víťazstvo v súťaži Enviromesto 2023. V rámci individuálnej aj komplexnej bytovej výstavby boli odobraté vzorky smetných nádob na zmesový komunálny odpad, ktoré následne na veľkom parkovisku pri futbalovom štadióne vytriedili zapojení dobrovoľníci z rad študentov stredných škôl v Púchove. Začiatok environmentálneho podujatia otvoril viceprimátor mesta Peter Bílik, spolu s poslancami MsZ v Púchove Jánom Riškom a Jurajom Lednickým, prítomná bola aj vedúca Oddelenia výstavby, investícií, životného prostredia a stavebného úradu MsÚ Púchov Daniela Šicová a zástupcovia spoločnosti JRK Slovensko Lukáš Šimor a Peter Majdán.

Od skorých ranných hodín zamestnanci Podniku technických služieb mesta, s.r.o. odobrali vzorky zmesového odpadu ako pri bytových domoch, tak i pri rodinných, a to v centre mesta i v jeho mestských častiach. Po odobratí vzoriek z jednotlivých nádob bol tento odpad vysypaný na vyznačenej ploche na veľkom parkovisku pri futbalovom štadióne, kde sa do jeho triedenia pustili pod odborným dohľadom zástupcov spoločnosti JRK Slovensko študenti Gymnázia Púchov, Spojenej školy (I. Krasku) a členovia 6. zboru skautov a skautiek Púchov, ktorí do samostatných vriec rozdeľo-



vali zložky triedeného komunálneho odpadu - sklo, papier, plasty, textil, bioodpad, elektroodpad a ostatné.

Úlohou študentov bolo vytriediť tie zložky, ktoré do zmesového odpadu nepatria, ale môžu byť ďalej zhodnotené. Referentka odpadového hospodárstva Natália Janičková povedala: „Touto aktivitou mesto získa informácie o reálnom triedení odpadov a následnými opatreniami prispeje svojou časťou k zníženiu negatívneho vplyvu človeka na našu Zem a životné prostredie.“ Podporiť študentov, ktorí celé dopoludnie strávili doslova v odpadkoch, prišli aj žiaci prvého stupňa základných

škôl v Púchove - ZŠ J. A. Komenského, ZŠ Mládežnícka, ZŠ Slovanská a ZŠ sv. Margity, ktoré s nadšením pozorovali proces triedenia a už aj čiastočného rozkladu odpadu.

„Chceme poukázat na to, ako Mesto Púchov separuje či neseparuje odpad, čo všetko končí v komunálnom odpade. Vybrali sme si náhodné vzorky z jednotlivých smetných nádob, z bytových a rodinných domov a za pomoci študentov sa postupne prekopávame k odpadu, ktorý rozdeľujeme na dané komodity. Tieto potom odvádzime a zistíme, koľko kíl odpadu by bolo možné ešte dotriediť,“ uviedol Lukáš Šimor, regionálny

manažér JRK Slovensko. Ako doplnil, na Slovensku by sa dalo vytriediť cez 60% odpadu, ktorý končí v zmesovom odpade, a niekedy je to aj viac. Na Slovensku sa spomedzi všetkých triedených odpadov najlepšie separuje sklo, ako aj tetrapaky, ktorých bolo aj v odobratých vzorkách do analýzy minimum. „Deti sú ako špongie, všetko na seba nasávajú a preto je dôležité, aby už v útlom veku získavali potrebné informácie, aj o triedení odpadu a pracovali s tým ďalej. Určite je v súčasnosti priestor v odpadovom hospodárstve posúvať sa a aplikovať rôzne inovatívne prístupy,“ uzavrel Lukáš Šimor.

Po vytriedení všetkých zložiek zmesového odpadu pokračovali študenti vážením každého jedného vreca, o ktorom si údajne zapisovali do prehľadnej tabuľky. Z tejto vypracuje spoločnosť JRK Slovensko, s.r.o. analýzu pre Mesto Púchov, o ktorej bude informovaná aj verejnosť, z pohľadu perspektívy zlepšenia sa v triedení odpadu, ako aj zavedení inovatívnych riešení a opatrení v nakladaní s komunálnym odpadom.

Mesto Púchov ďakuje zapojeným študentom stredných škôl, ktorí sa zúčastnili na analýze odpadov a prispeli tak k reálnemu prehľadu o zložení zmesového odpadu v našom meste a potenciálu v zlepšení v triedení odpadov. O výsledkoch analýzy odpadov budeme občanov informovať prostredníctvom oficiálnej web stránky Mesta Púchov a sociálnych sietí.

Laura Krošláková

Diskusia o stave zelene v meste a jej ďalšom rozvoji

V marci informovalo Mesto Púchov občanov o možnosti zapojiť sa do verejnej diskusie o stave zelene a jej ďalšom rozvoji, prostredníctvom zaslania svojich návrhov a poznatkov na mestský úrad, s ktorými sa oboznámil predseda Komisie výstavby, investícií, rozvoja mesta a životného prostredia Miroslav Kubičár. Poslanec mestského zastupiteľstva zorganizoval vo veľkej zasadačke MsÚ Púchov verejnú prerokovanie týchto návrhov 17. apríla v popoludňajších hodinách, diskusia s občanmi trvala viac ako hodinu a priniesla rôzne poznatky o prístupe občanov k zelene v meste.

Predseda komisie Miroslav Kubičár spoločne s vedúcou Oddelenia výstavby, investícií, životného prostredia a stavebného úradu MsÚ Púchov Danielou Šicovou načúvali zúčastneným občanom mesta, ktorí sa verejnej diskusie zúčastnili za účelom poskytnutia nových návrhov, akým smerom by sa mala uberať koncepcia zelene v meste Púchov. Stretnutia sa zúčastnili aj viceprimátor mesta Peter Bílik a prednostka MsÚ Púchov Iveta Brindzová, ktorí rovnako odpovedali na otázky zo strany verejnosti, pozvanie prijali aj viacerí poslanci MsZ, aby vyjadrili svoje názory a postrehy. Zo strany vedenia mesta boli aj napriek nevhodnému zvolenému spôsobu komunikácie zo strany niektorých zúčastne-



ných, vypočuté všetky podnety, ktoré zazneli v súvislosti so zeleňou v meste, jej starostlivosťou a ochranou.

„Na uplynulom zasadnutí mestského zastupiteľstva sme vyhlásili výzvu pre občanov, aby sa zapojili do verejnej diskusie a podávali svoje podnety na rozvoj zelene v meste Púchov a na prípravu koncepcie zelene v meste. Prihlásili sa traja občania s tým, že sa diskusia zúčastnia a ďalší traja predložili svoje návrhy. Všetci šiesti občania prišli, ako aj niekoľko poslancov a musím povedať, že časť diskusie bola naozaj

konštruktívna a prínosná v tom, ako by sa malo so zeleňou v meste pracovať, aké dreviny vysádzať a ako sa o zeleň starať. Žiaľ, zopár občanov prišlo s tým, že si chcú riešiť svoje minulé problémy s mestom, ktoré sme tu nedokázali vecne riešiť, pretože patria na inú pôdu. Zmyslom stretnutia bol pohľad na to, ako má zeleň v meste vyzeráť, teda hľadali sme víziu do budúcnosti,“ priblížil predseda komisie Miroslav Kubičár.

Verejná diskusia pokračovala ďalej a priniesla aj mnohé podnety, ktoré budú postúpené ďalej. „Myslím si,

že pre nás úplne neznámy nápad tu nevznikol, avšak zamysleli sme sa nad viacerými, ktoré by boli vhodné pre mesto Púchov, ako napríklad venovať sa zelene, ktorá je dlhoveká a výsadba alejí. Vzrastlé stromy by boli receptom na zmierňovanie následkov klimatickej zmeny a vytvárali by základ zeleného mesta. Výzvou pre mesto je prístup k cintorínom, ako plochám, ktoré by sme mohli vnímať ako parky plné stromov a tieňa, a na druhej strane prijať princíp alternatívneho pochovávanía, s čím prišla pani Valentýniová. Vzorom pre nás by mohlo byť mesto Zvolen, kde Občianske združenie Živica zriadilo Záhradu spomienok. Treťou vecou je hľadanie primeranej starostlivosti o trávnaté plochy a náhrady trávnikov. Mesto už v posledných rokoch vysadilo kvitnúce záhony trvaliek a cibulovín. Padli návrhy na datelinu alebo inú bylinu, i keď osobne si myslím, že len veľmi malé plochy trávnikov v Púchove zodpovedajú tomu, že sú skutočným trávnikom, vo väčšine prípadov sa totižto jedná o pokosené buriny, ktoré sú skrútené. Určite sa tým však budeme zaoberať,“ uzavrel Miroslav Kubičár.

Vedenie mesta je presvedčené, že verejná diskusia patrí do dobre spravovanej samosprávy a preto plánuje aj v budúcnosti pokračovať vo verejných diskusiách s občanmi mesta.

Laura Krošláková

Obnova ozvučenia



Mesto Púchov aj na základe podnetov zo strany občanov zrealizovalo technickú výmenu ozvučenia na cintorínoch v meste Púchov, ako aj v mestských častiach Horné Kočkovce a Nosice, v celkovej hodnote 3 740 eur. Realizácia prebehla pod taktovkou

Oddelenia dopravy a služieb MsÚ Púchov v spolupráci s Podnikom technických služieb mesta, s.r.o. a Jozefom Trníkom zo spoločnosti JT Audio, ktorý sponzorsky zabezpečil profesionálne nazvučenie techniky.

Laura Krošláková

MESTO PÚCHOV
PÚCHOVSKÁ KULTÚRA
ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA PÚCHOV
VÁS POZÝVAJÚ
NA UMELECKÚ UDALOSŤ

"Poeta Milanovi Sládkovi"

DŇA 9. MÁJA 2024
O 15,30 HOD. V DIVADLE

PROGRAM:
15,30 SLÁVNOSTNÉ ODHALENIE
DIELA VO FOYERI DIVADLA

16,00 "SOM MÍM"
KREATÍVNO-
MOTIVAČNÉ ROZHOVORY
S P. M. SLÁDKOM
VO VEĽKEJ
SÁLE DIVADLA

VSTUP VOĽNÝ

DUO ALLACORD
AKORDEÓNOVÝ KONCERT
Kalle Siitonen (FI) a Marek Mikáč (SR)

16.5.2024 | 18:00

Evanjelický kostol
PÚCHOV

PROGRAM:
J.S.BACH, H.WESSMAN,
S.BARBER, V.TROJAN,
O.SCHMIDT, Y.OLEXIV...
DOBROVOĽNÉ
VSTUPNÉ

SMART VW stav
allcar STRECHY I.R.A.
UNIA RT'S HELSINKI
X FINLANDIA HELSINKI

Akcia ZŠ s MŠ sv. Margity



Pri príležitosti osláv Dňa Zeme sme v Základnej škole s materskou školou sv. Margity, v triede predškôlkov vyhlásili kreatívnu súťaž pre deti a rodičov o „NAJ RECYKLOVANÝ VÝROBOK“. Hlavným cieľom tejto súťaže bolo vzbudiť environmentálne čítanie u detí, a podporiť spoločne strávený čas rodičov s deťmi. Deti postupne každý deň prinášali do materskej školy rôzne recyklované výrobky. Rodičia a dokonca aj starí rodičia ukázali

veľkú kreativitu pri výrobe týchto výrobkov a snažili sa využiť rôzne staré a nepotrebné veci. Každý výrobok bol malé umelecké dielo. Výber víťazov bol náročný, pretože každý výrobok si zaslúži uznanie a bolo tu naozaj vidieť nielen vynaliezavosť rodičov, ale aj nadšenie spolu so svojimi deťmi. Myslíme si, že z tejto súťaže sa stala zábavná rodinná aktivita, ktorú si o rok opäť určite zopakujeme.

ZŠ s MŠ sv. Margity

Rozkvitnuté divadlo na Hoeningovom námestí



Aj tento rok rozkvitlo Hoeningovo námestie v Púchove, a to vďaka výtvarným prácam púchovských seniorov a nepočujúcich, ktorí sa už tradične zapojili do skrášlenia mestského prostre-

dia. Otvorenia výstavy sa zúčastnila aj primátorka mesta Katarína Heneková a konateľky Púchovskej kultúry, s.r.o. Eva Masláková a Mária Balážová.

Podakovanie peknú akciu patrí mest-

ským organizáciám:

Denné centrum seniorov mesta Púchov, ZO SZZP Púchov, Liga proti reumatizmu – miestna pobočka Púchov, ANEPS Púchov, Jednota

dôchodcov Slovenska Púchov a Jednota dôchodcov Slovenska Púchov - Horné Kočkovce.

Púchovská kultúra, s.r.o.

Foto: Slavomír Flimmel

Kreslenie na chodníky pred Divadlom Púchov

Deň Zeme tradične oslavujú púchovskí skauti podujatím Kreslenie na chodníky pred Divadlom.

Témy malým umelcom majú každo-

ročne pripomenúť nutnosť ochrany prírody a naučiť ich vážiť si všetko čo nám Zem ponúka.

Krásne počasie a detská kreativita aj

tento rok spravila tento deň výnimočným.

Ďakujeme všetkým deťom za ich umelecké diela, skautom za pomoc

pri realizácii a Divadlo Púchov za spoluprácu.

6. zbor skautov a skautiek Púchov



Základná umelecká škola Púchov
v spolupráci s Mestom Púchov
a ECAV Púchov

Vás srdečne pozývajú na

Koncert ku Dňu matiek

EVANJELICKÝ KOSTOL V PÚCHOVE	12. MÁJ	15⁰⁰ HOD.
------------------------------------	-------------------	--------------------------------

ÚČINKUJÚ:

detská ľudová hudba Lachovček
dievčenský spevácky zbor Be Happy
vokálna skupina Harmony
žiaci, učitelia a absolventi ZUŠ Púchov

DÁMA

Haló, Anjel,
ku mne,
sem!
Na ramenách krídla máš
a v ich hĺbke ukrývaš
svoj život a môj sen!

V rukách držíš opraty,
pevne zvieráš začiatok i koniec,
nepúšťaj ho,
zazvonil by zvonec...
Kedy sa ti odplatím?!

Usmievaš sa pod fúzy,
vo dne, ba i v noci,
štekli fa ten divný pocit,
vyzvedajú moje múzy.

Uvidia ťa v plnom lesku,
tým, čo nechcú chápať,
neprezradia,
čo skrz moje oči vidia,
pripravili pre nás krásnu cestu.

Ach, tá tvoja duša láskavá!
Poslala si odkaz,
by tvoj do dreva som vtlačil obraz,
moja dáma povábná.



Projekt z Púchova získal celoslovenskú envirocenu

Slovensko na Deň Zeme spoznáva tohtoročných víťazov enviro ocenenia Atlas. Verejné uznanie za mimoriadne výsledky v ochrane prírody počas minulého roka získalo spolu šesť najvýraznejších projektov. Patrí medzi ne aj inšpiratívna myšlienka, ktorá vznikla v Púchove.

Atlas predstavuje jednu z najväčších iniciatív komplexného oceňovania individuálnych projektov z neziskovej, verejnej aj súkromnej sféry na Slovensku, ktorých poslaním je chrániť prírodu a presadzovať princípy trvalej udržateľnosti. Do 4. ročníka enviroceny, ktorú organizuje Nadácia VÚB, sa svojimi projektmi zapojilo 119 organizácií. Tie mohli prihlásiť svoj projekt do jednej z piatich kategórií.

V kategórii Eko startupy získalo ocenenie púchovský startup Repetito. Ten prináša na Slovensko znovupoužiteľné vratné obaly pre online predaj a nakupovanie, ktoré výrazne redukovujú uhlíkovú stopu a množstvo odpadu na jedno použitie, ktoré toto odvetvie obchodu ročne produkuje.

„Myšlienka vznikla počas môjho pobytu vo Francúzsku, kde tento princíp funguje už pár rokov. U nás však ešte nič podobné neexistovalo. Zákazník si preberie tovar a obal potom vráti prostred-



níctvom odborných miest. Podľa našich analýz tak dokáže ušetriť v priemere až 20 kg odpadu v porovnaní s jednorazovými obalmi,“ vysvetľuje zakladateľ startupu Repetito Ivan Štefina.

„Repetito je excelentným príkladom, kde sa technologická inovácia v podobe vratných obalov z polypropylénových modulárnych hárkov snúbi s biznisovým „drajvom“ a odhodlaním tieto cirkulárne obalové riešenia od spoločnosti Corplex umiestňovať na trh. Spo-

jenie značiek Corplex ako nositeľa idey a vlastníka technológie a Repetito ako inovatívneho obchodníka s cirkulárnym biznis modelom môže byť skvelou ukážkou tzv. priemyselnej symbiôzy a tvorby cirkulárnej ekonomiky v jej samotnej podstate,“ zhodnotil v mene odbornej poroty ocenenia Atlas Andrej Špánik, zakladateľ platformy pre obchodné hospodárstvo Circular Slovakia.

Tím porotcov ceny Atlas je zárukou objektívneho a odborného hodno-

tenia. Tento rok ho tvoria spolu s Andrejom Špánikom aj Peter Medved, environmentalista a riaditeľ Nadácie Ekopolis, Petra Csefalvayová, expertka na koncepty a projekty cirkulárnej ekonomiky, Erik Mihalko, šéfredaktor odborného média Green magazine a Silvia Szabóová, riaditeľka organizácie SOSNA, zameranej na environmentálnu výchovu a vzdelávanie, ktorá získala jedno z vlnajších ocenení. Tí v prvom kole vybrali 3 finalistov pre každú z 5 kategórií ocenenia a následne rozhodli o víťazoch.

„Ocenenie nám veľmi pomôže, pretože potrebujeme rozširovať naše investície - do výroby nových obalov a tiež do marketingu a osvetu, čo je momentálne našou najväčšou snahou. Sme za túto podporu veľmi vďační. Aj z našich prieskumov vyplýva, že povedomie o ekológii na Slovensku stúpa, takže veríme, že Slováci budú používať znovupoužiteľné obaly pri svojich nákupoch,“ povedal pri zisku ocenenia Ivan Štefina.

Na udržanie a rozvoj všetkých šiestich ocenených projektov udeľuje Nadácia VÚB každému držiteľovi grant vo výške 10-tisíc eur. Celkovo tak prerozdeli 60-tisíc eur.

Nadácia VÚB

Pedagóg Jozef Lako (12.10.1905 - 15.4.1994)

Dňa 15. apríla uplynulo 30 rokov od úmrtia kantora, učiteľa, včelára Jozefa Laka. V Záriečí pôsobil 23 rokov a zanechal po sebe výraznú stopu, preto si pripomeňme pár slovami jeho životopis a najplodnejšie roky jeho života, ktoré v Záriečí prežil.

Jozef Lako sa narodil 12. októbra 1905 v turčianskej Blatnici ako najstarší syn. Už na základnej škole si jeho učiteľ a kantor všimol nadanie a záujem o hudbu svojho žiaka a postupne ho oboznamoval s teóriou hudby a hrou na organe. Meštiansku školu absolvoval v Martine. Jeho rodina bola veľmi chudobná. Otec odišiel za prácou do Ameriky a matka pracovala príležitostne na panstve v dedine, ale peňaží na štúdium ich nadaného syna bolo málo. Tak pomáhal, kto mohol. Keď nastúpil ako študent do Učiteľského ústavu v Banskej Štiavnici, pomohla poplatky za internát splatiť Matica slovenská a Spolok evanjelických učiteľov Turca. Poplatky na ďalšie roky si zabezpečoval sám. Cez prázdniny navštevoval rôzne senioráty evanjelickej cirkvi a často dostal príležitosť hrať na organe počas služieb božích, a tak sa zdokonaľovať v hre na tomto nástroji.

Po skončení Učiteľského ústavu nastúpil od 1.9.1926 do cirkevnej školy v Beluži, dedinke pod Sitnom, ako kantor – učiteľ. Na čas strávený v tejto škole spomínal veľmi rád, lebo tu vyučoval aj deti zo Štátneho detského domova v Košiciach, ktoré si miestni gazdovia brali do opatery. Deti, ktoré nevideli vlastných rodičov, nikdy sa v ich náručí nezohriali. Jozef Lako sa stal ich otcom, miloval tie úbožiatka, opatrne ich viedol rôznymi úska-



liami ich smutného života. Postupne z nich vyrástli úspešní ľudia. Škoda, že mnohé nádejné talenty sa pre biedu maloroľníctva nemohli ďalej rozvíjať.

Jozef Lako v Beluži zaujal aj spevom, hrou na organe, ale najmä ústreto- vým prístupom k ľuďom pri riešení ich každodenných problémov. Jedného dňa počul z rozhlasu spev Záriečanov. Zaujala ho melódickosť piesní a krásne hlasy. A zhodou okolností pri čítaní Cirkevných listov zistil, že bol vypísaný konkurz na obsadenie miesta kantora a správcu školy v Záriečí, na ktorý sa prihlásil, a ktorý spomedzi 11-tich uchádzačov vyhral.

A tak ho 7. marca 1932 privítali aj s rodinou zástupcovia cirkvi, obce a školy v Záriečí. Často spomínal, ako z bohatého hontianskeho kraja prišiel do chudobnej dedinky s malými drevenicami, ktoré boli plné detí. Dvojtriednu školu pre osem ročníkov

s vyučovaním dopoludnia aj popoludní zvládol spoločne s učiteľkou Pavlínou Mikulovou-Zelkovou. Deťom dal základy ovocinárstva, včelárstva, botaniky, vštepoval im zásady slušnosti, vlastenectva, úcty, pravdivosti a ďalšie atribúty pre pozitívne formovanie. Okrem vyučovania sa venoval mnohým mimoškolským činnostiam. Prednášal o ovocinárstve, včelárstve, nacvičoval divadelné hry, organizoval kultúrno-spoločenské podujatia, pomáhal pri poskytovaní prvej pomoci. Najväčšou záľubou však bol záriečsky spev – nádherné hlasy, radosť a vôľa spievať boli obdivuhodné. Podporoval toto nadanie Záriečanov, vycítil, že ich piesňami sa dá vyjadriť všetko, a tak sa zaslúžil o to, aby sa ich spev dostal ešte viac do povedomia širokej verejnosti. Súčasne rozvíjal aj chrámový spev. V spevokole nacvičoval i ťažšie skladby pre miešaný zbor,

ktorý účinkoval na výročných sviatkoch, pri národných oslavách v obci a okolí.

Roky ubiehali, doba sa menila, v školstve nastali organizačné zmeny. Úspešné výsledky jeho učiteľskej práce sa dostali do povedomia vyšších školských orgánov – okresných, krajských. Dostával rôzne ponuky na obsadenie školského inšpektora v Námestove, Púchove, no on si vybral novú modernú školu v Streženiach, kde praxovali budúci učители, študenti pedagogických inštitútov. Jozef Lako používal moderné metódy, a tak odchádzali do praxe dobre pripravení. V Streženiach pôsobil od r. 1955 do r. 1972, kedy urobil bodku za učiteľstvom a odišiel do dôchodku. Ako v škole, tak aj v obci zanechal kus statočnej práce.

Jeho život na dôchodku bol veľmi aktívny, venoval sa najmä včelárstvu. Viedol detské včelárske krúžky, čím získal mnohých nasledovníkov. Vždy túžil po kočovaní so včelstvami a táto túžba sa mu splnila až v dôchodku. V roku 1975 si zakúpil praktický kočovný voz s malým obývacím priestorom a spolu s manželkou a včelami sa dal previezť do výhodnej lokality v Hornom Tisovci, aby sa s vozom mohol premiestňovať za kvitnúcim agátom a inou vhodnou potravou pre ne. Ročne žili najmenej šesť mesiacov v prírode na čerstvom vzduchu. Pravdepodobne aj preto sa obdivujú dožili vysokého veku. Kočovanie ukončili po desiatich rokoch.

Jozef Lako, všade, kde pôsobil, pracoval neúnavne a s obrovským nasadením. Zomrel 15. apríla 1994 a spolu s manželkou je pochovaný na cintoríne v Záriečí.

Anna Janíková, MO MS v Záriečí

O TOMTO STE NEVEDELI: PLATNIČKY (NE)VYSKAKUJÚ



Herniácia (prietrž/prasknutie) platničky je jednou z najčastajších príčin bolesti dolnej končatiny, spodnej drierkovej alebo krčnej chrbtice, s ktorými nás v Alpha Fyzio navštevujete. Aj napriek tomu, že je táto porucha tak častá, stále okolo platničiek panuje množstvo mýtov a polopráv. V tomto článku sa vám pokúsime vysvetliť, ako to s tými „nešťastnými“ platničkami v skutočnosti je.

Čo je to tá „vyskočená platnička“?

Vyskočená platnička je ľudové pomenovanie, a chybné pomenovanie, poškodenia platničky. Platničky totiž **nikdy nevyskakujú**, ale postihuje ich častá herniácia. Dobrá správa hneď na začiatok, však?

V priebehu nášho života dochádza s pribúdajúcim vekom prirodzene k opotrebovaniu celého tela. Funkciou platničiek je tlmiť nárazy a vibrácie medzi stavcami. Degenerácia platničiek je prirodzený proces starnutia a nie každý musí mať príznaky.

Prečo pri poruchách platničiek pociťujeme bolesť?

Platnička sa skladá z väzivového obalu a rôsolovitého polo tekutého jadra. Keď sa obal preruší a jadro začne tlačiť alebo vytekať von, zvykneme hovoriť o hernii disku. Tento jav však nemusí byť spúšťačom bolesti.

Keď sa hmota jadra dostane von a bielkoviny začnú dráždiť nervové tkanivo, vzniká niečo ako neurálny **zápal** a neustále dráždenie nervu pociťujeme ako bolesť. Okrem toho, telo reaguje na poškodenie a tak zvýši napätie okolitých svalov do bolestivého **spazmu**.

Rozoznávame štyri štádiá poruchy: **bulging, protrúzia, extrúzia a sekvestrácia**.

Môžu sa platničky zahojiť?

Áno, **môžu sa zahojiť**. Správnou rehabilitáciou pod vedením fyzioterapeutov a lekárov je liečba pomerne úspešná a **až 60%-90% porúch platničiek je možné liečiť alternatívne, tzn. bez potreby chirurgického zákroku. To je ÚŽASNÁ SPRÁVA.**

Ako hovoríme v Alpha Fyzio: *„Čím skôr začnete, tým ľahšie a rýchlejšie sa uzdravíte“*. Hojenie platničky je závislé na mnohých faktoroch. Nikdy však nenechajte zájsť problém do chronického štádia, vtedy sa stáva liečba komplikovanejšou (nie však nemožnou).



Ako sa teda platničky správne liečia?

V akútnom boľavom stave je na prvom mieste odpočinok, kľudový režim a lieky podľa pokynov lekára. Lieky by však mali byť len prvotnou barličkou k tomu, aby sa človek začal bez strachu hýbať. Rehabilitácia sa vo všeobecnosti zameriava na úpravu záťaže platničky, pravidelný pohyb a zvyšovanie svalovej sily.

Prevenia je vždy lepšia ako riešiť problém. Zamerajte sa na pravidelnú pohybovú aktivitu, pravidelný relax (napr. masáže), obmedzte fajčenie a žite #ŽivotBezBolesti.

Využite ZĽAVU 10% na Konzultáciu s fyzioterapeutom v Alpha Fyzio pri rezervácii prostredníctvom kódu: ŽivotBezBolesti.

Kód je potrebné zadať pri rezervácii cez online rezervačný systém, prostredníctvom tel. čísla **0949 606 562**, email **rezervacie@alphafyzio.sk** alebo cez naše sociálne siete **@alphafyzio**.

**10%
OFF**

V **Alpha Fyzio** poskytujeme efektívne dostupné a na zážitok orientované služby fyzioterapeutov. Naši klienti nás nájdu vždy na prízemí, s bezplatným parkovaním, s pohodlným objednávaním a dlhšími otváracími hodinami. Sme k dispozícii pre osoby trpiace bolesťami chrbtice, hlavy, svalov a kĺbov, popôrodnou diastázou, poruchami svalov panvového dna a pooperačných stavov. Služby poskytujeme v **Púchove, Novej Dubnici a Novom Meste nad Váhom**, prostredníctvom vysokoškolsky vzdelaných

**Alpha
Fyzio**

Výročné stretnutie Denného centra seniorov

Ako minulé kalendárny rok aj tentokrát sa stretli členovia Denného centra seniorov mesta Púchov, ambulantnej služby mesta pre seniorov, prostredníctvom ktorej majú seniori, patriaci do denného centra, vyplnený každý jeden pracovný, ale i oddychový deň. Priestory kina Divadla Púchov opätovne patrili vrave a radosti, seniori sa na každé takéto stretnutie so známymi a priateľmi tešia, o čom svedčí aj vysoký záujem o členstvo v organizácii, do ktorej aktuálne patrí viac ako 100 seniorov. V minulom roku navždy odišli ďalší členovia denného centra, ktorých si ostatní prítomní uctili na začiatku minútou ticha.

Na úvod privítala predsedníčka Emília Luhová všetkých prítomných aj hostí za mesto Púchov, viceprimátora mesta Petra Břilika, poslankyňu Irenu Kováčikovou a poverenú vedúcu Oddelenia školstva a sociálnych vecí lvetu Brindzovú (prednostku MsÚ Púchov). Viceprimátor mesta predsedníčke Emílii Luhovej poďakoval v mene svojom i primátorky mesta Kataríny Henekovej za činnosť, ktorú pre seniorov v meste robí neúnavne a s láskou, a odovzdal jej aj kvetinový darček. Emília Luhová ďalej zhrnula všetky činnosti, ktoré za rok 2023 v dennom centre absolvovali, ako aj tie, v ktorých budú seniori pokračovať i v tomto kalendárnom roku. Pripomenula, že každý rok sa snažia s členmi vyvíjať a naplňovať nové aktivity, aby im dni nezovšedneli a neustále rozvíjali sociálne väzby, ktoré im počas



pandémie koronavírusu chýbali. Podotkla však, že aj táto doba ich niečo naučila - nadobudli digitálne zručnosti a naučili sa komunikovať aj online.

„Zhodnotíme dnes celú činnosť, naši členovia vedia o jednotlivých aktivitách, čo robíme, čo sa chystá a pospomenieme si na tie, ktoré pre nás boli tie najlepšie. Chceme aj v tomto roku pridať niečo nové, zaují-

mavé, preto sme napríklad začali popri ostatných aktivitách v klube aj cvičiť, keď dlho sedíme, urobíme si pár cvikov na rozcvičenie. Pevne verím, že aj noví členovia, ktorí k nám postupne prichádzajú, prinesú do denného centra zase niečo nové,“ priblížila Emília Luhová.

O kultúrne vyplnenie programu sa postarali seniorky zo speváckeho súboru Denného centra seniorov mesta Púchov a členka p. Chybová, ktorá prečítala básň od Mira Blaha. Viceprimátor mesta Peter Břilik vyzdvihol činnosť seniorov z denného centra a vyzdvihol ich dôležitosť v meste Púchov, ich pravidelnú účasť a participáciu na viacerých mestských podujatiach, ktorá už je neodmysliteľná. „Myslím si, že máme dôvod na radosť, pretože seniori z denného centra sú veľmi aktívni, ich činnosť je pestrá, atraktívna. Ďakujeme im za to, že sa zapájajú do viacerých akcií mesta, a bolo to vidieť práve aj na sobotňajšej jarnej brigáde, ktorej sa zúčastnili, a to je iba jedna z mnohých, do ktorých sa zapájajú. Súhlasím s tým, že keď sa chce a slúži zdraviu, tak sa dá všetko. A tak ako máme mládežnícky parlament mesta v plnom nasadení, tak sa snažia byť nápomocní aj seniori,“ uzavrel viceprimátor. Výročná schôdza denného centra pokračovala ďalej v príjemnej atmosfére s plánovaním kultúrno-spoločenského a športového programu na najbližšie obdobie.

Laura Krošlákova

Zo života OO Jednoty dôchodcov Púchov



Dňa 24. apríla 2024 usporiadala KO JDS Trenčín a OO JDS Bánovce nad Bebravou VIII. ročník Krajskej prehliadky v umeleckom prednese poézie, prózy a vlastnej tvorby. OO JDS Púchov reprezentovala členka ZO JDS Púchov p. Eva Huťková svojou vlastnou tvorbou.

E. Gelnarová
predsedníčka
OO JDS Púchov



Program GLOBE a výskum zelene v meste

Minulý rok sa naša skupinka z environmentálneho krúžku CVČ „S lupou do prírody“ rozhodla v rámci medzinárodného programu GLOBE mapovať stromy v Púchove. Zapojili sme sa do jarného i jesenného medzinárodného výskumu stromov, teda na jeseň sme sledovali zmenu farieb listov a na jar sme sa venovali meraniu nárastov púčikov a listov. Naše pozorovania sme posielali do sveta prvýkrát prostredníctvom aplikácie GROWApp a vstúpili sme do spolupráce so školami GLOBE, s výskumníkmi na svete a s pracovníkmi NASA.

Chceli sme skúmať hlbšie a tak sme si prizvali žiakov zo Spojenej školy na ulici Športovcov Púchov, ktorí nám pomohli po osadení meteorologickej búdky v ich areáli, merať teplotu a barometrický tlak. Naše spoločné pozorovania prezentoval Damian Rebro na Medzinárodnej bádateľskej konferencii v Prahe a ostatní členovia sme sa predviedli na žiackej konferencii GLOBE na Slovensku a neskôr na FPT v Púchove na podujatí „Večer výskumníka“.

Tento rok je výnimočný pre náš tím, že prvýkrát sa konajú medzinárodné GLOBE GAMES na Slovensku a to vo Svite. Sú to štyri dni plné prekvapení a práce nás ekonadšencov zo základných, špeciálnych a stredných škôl, ako aj z inštitúcií, ktorí pra-



cujú v témach meteorológia, hydrológia, fenológia. A my tam BUDEME tiež. S čím? Téma nášho projektu GLOBE je: „Čo sa stane, keď počasie ochorie?“ V tieto dni dokončujeme meranie teploty, barometrického tlaku, objem zachytených zrážok, fotíme listy, zapisu-

jeme dĺžku listov, robíme plagát, grafy, prezentácie, triedime fotky a plánujeme záhrady formou hier.

Už celý školský rok overujeme minulo-ročný výskum a porovnávame zmeny teplôt s pučaním a s rastom listov na rôznych stromoch po celom meste. Už v tieto dni vieme povedať, že marec, ktorý bol oveľa teplejší ako minulý rok, zobudil stromy zo spánku, z dormancie a v porovnaní s minulým rokom stromy o mesiac skôr kvitli i pučali. Čo bolo zaujímavé, stromy sa museli vyrovať nielen s veľkými výkyvmi teplôt vo dne a v noci, ale i s nedostatkom hmyzu, ktorý neprišiel kvety opeliť. V strede apríla vidíme veľké opadávanie kvetov zo stromov, ktoré nastalo s náhlym ochladením počasia.

V našich hlavách sa už objavuje otázka: „Čo to urobí so stromami, ak podobné počasie bude trvať dlhšie ako dva roky?“ Už minulý rok sme si kladli otázky: „Čo klimatická zmena urobí so stromami, kedy sa objaví hmyz v parkoch a ako to bude vyzerat s plodmi?“

Aj tento náš malý výskum hovorí, aby sme sa starali o stromy, o ich dobré zdravie. Ak chceme mať mesto plné farieb, sladkých vôní a v lete príjemný chlad, stromy by mali byť všade pri školách, domoch, na ihriskách. A nie všetky pri cestách, aby sme z ich plodov mohli aj jesť.

Sára Rebrová

AMFITEÁTER IILONKA PÚCHOV

40. FOLKLÓRNY PÚCHOV

9.6.2024

Program:

13.30 h - KROJOVANÝ, HUDOBŇY SPRIEVOD ULICAMI MESTA OD DIVADLA NA AMFITEÁTER.

14.15 h - SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE A VYSTÚPENIA:
TROMBITÁŠI ŠTEFÁNIKOVCI, DFS Biela voda Púchov, DFS Púchovček, Prípravka pre DFS Púchov, DEH MALÝ LACHOVČEK, DEH LACHOVČEK pri ZUŠ Púchov, FS VÁH, IH VÁH, FS VÁH SRDCOM PÚCHOV, FS GYMNIK Bratislava, ANTIGONI - grécky FS z Krnova, ČR.

MODERÁTORI: Marek KOLENO, Sára POLYÁKOVÁ.

VSTUP VOĽNÝ

V prípade nepriaznivého počasia sa podujatie prebieha do veľkej sály divadla



40. FOLKLÓRNY PÚCHOV

PIATOK: 7.6.2024
18.00 h - veľká sála Divadlo Púchov
HERBARIUM POPULI VAGI
Vstupné 8 €

SOBOTA: 8.6.2024
11.00 h - areál pred Divadlom
TVORIVÉ DIELNE, DETSKÉ HRY
Vstup voľný.
15.00 h - foyer Divadlo
„LUDOVÝ ODEV PÚCHOVSKEJ
DOLINY KEDYSI A DNES“
Adam Staňo - prednáška.
Vstup voľný.
18.00 h - veľká sála Divadlo
LÚČNICA REPREZENTAČNÝ
PROGRAM.

NEDEĽA: 9.6.2024
13.30 h - KROJOVANÝ, HUDOBŇY
SPRIEVOD ULICAMI MESTA
od Divadla na amfiteáter.
14.15 h - SLÁVNOSTNÉ
OTVORENIE A VYSTÚPENIA.

MODERÁTORI: Marek KOLENO, Sára POLYÁKOVÁ.



Vstup voľný

MDD

Piatok 31.5.2024, 15.00-18.00
areál pred Divadlom Púchov



15:00-18:00 h - MINIFARMÍČKA, DREVENÝ KOLOTOČ, VOZENIE NA KONÍKOCH, SKÁKACÍ HRAD.

16.:00-17:30h - EDO DREWO A LESNÉ VÍLY - rozprávka s „Jedinečným živým stromom“: Edom Drevom a jeho kamarátkami Lesnými vílami, plná tanca a zábavy. Po predstavení fotenie, interakcia s návštevníkmi.

17:30-18:00 h - BUBLINKOVÁ DISKOTÉKA - Prvých 100 detí dostane BUBLIFUK „MOJE PRVÉ ZVIERATKA“ so zábavnou hrou, grátis.

PÚCHOVSKÁ KULTÚRA

SPĚVANKOVO® KONCERT



ZÁZRAČNÝ POKLAD

ÚČINKUJÚ: MIŠKA TROKANOVÁ, PETER SZOLLOS

27.5.2024 | 17:00 | Divadlo Púchov

Vstupné 14 €. Predaj vstupeniek: pokladňa kina, kancelária, Púchovské informačné centrum - pracovné dni 12.30-15.00 h, www.kultura.puchov.sk

PÚCHOVSKÁ KULTÚRA



Redakčná rada: Helena Horková, Ondrej Šály, členovia Žiackej školskej rady, **Odborný dozor:** Mgr. Lucia Brádziková.

SOČ-ka a Mladý Európan – úspech a cenné skúsenosti k tomu

Jarné mesiace v stredných školách sa už tradične nesú v znamení stredoškolskej odbornej činnosti, resp. krajského kola tejto prestížnej súťaže. Aj naša škola mala svojich zástupcov. Patrícia Brindzová z odboru KPD obsadila krásne 10. miesto s prácou o medzinárodnej preprave kvetov. Lucke Šatkovej (VSS) patrilo úctyhodné 4. miesto a jej prácou bolo dekoračné svietidlo technikou Tiffany. Helena Horková (SM) sa prebojovala až na stupne víťazov – na 3. miesto – s prácou Rethink-Reuse-Recycle. Ešte lepšie sa darilo Janke Trníkovej (KPD) s prácou o ekonomickej bezpečnosti. Tá obsadila striebornú priečku. Ako to dopadlo na konci apríla na celoštátnom kole? Prečítajte si v budúcom vydaní Edutech noviniek...

Teraz sme vypovedali Helenu Horkovú, o SOČ-ke povedala: „Podľa mňa je to veľmi dobrá súťaž. Vyskúšala som si prezentovanie pred komisiou aj rovesníkmi. Dalo mi to veľa skúseností a zistila som, čo všetko treba vylepšiť. Dostala som spätnú väzbu, hodnotenie od ľudí, ktorí majú v téme prehľad. Pred prezentovaním som bola trochu nervózna, teraz však vidím, že o nič nešlo. Aj ostatní sa báli, nemala som dôvod stresovať. Patrí mi krásne 3. miesto, čo ma potešilo, ale zároveň aj nahnevalo, lebo podľa komisie som sa mohla umiestniť lepšie. Celoštátno kolo mi uniklo,

pretože som mala stres a vedeli, že ostatní súťažiaci by ma svojim sebavedomím „schovali do vačku“. Ale musím povedať, že som spokojná a bola to pre mňa nová skúsenosť. A či by som do toho išla znova? Mám chuť vytvoriť niečo veľkolepé a súťaž vyhrať. Teraz už mám odporované aj vyskúšané, čo mám vylepšiť, aby som zabodovala. Ak ešte niekedy pôjdem, určite si dám záležať. Teraz mám skúsenosti, vďaka ktorým budem mať projekt na úrovni. Keď sa teraz nad tým zamýšľam, určite by som si dnes vybrala iné šaty z mojej kolekcie, ktorú som predstavovala. Hnevám sa, že som kvôli stresu prestala pravidelne dýchať, čo pokazilo prejav. Určite sa budem snažiť zapájať do podujatí, súťaží a diskusií, aby som sa naučila zvládať stres.“ Helenky sme sa ešte opýtali, prečo by sa do toho mali študenti zapojiť, čo im to môže dať, a ona tvrdí: „Určite odporúčam účasť. Človek si odnesie veľmi veľa poznatkov. Tiež si vyskúša prejav pred cudzími ľuďmi (rovesníkmi/komisiami). Študent má možnosť vyskúšať si prácu na rozsiahlejšom projekte. Dobré umiestnenie pomôže pri maturite, pri hlásení sa na vysokú školu či pri zamestnaní. Na praktickej časti som pracovala spolu so spolužiačkami asi 4 mesiace a ďalšie 2 mesiace som sa venovala teoretickej časti. Treba začať dostatočne skoro pred súťažou, aby sa všetko stihlo. Najideálnejšie



je pracovať pomalšie, bez naháňania, už v prvej tretine školského roka. Ale rozhodne odporúčam všetkými desiatimi! Netreba sa toho báť.“

Ale to nie je všetko. 18.4.2024 naše študentky III.C – Karolína Sládeková, Viktória Jurkovičová a Lucia Tomanicová reprezentovali školu v regionálnom kole súťaže MLADÝ EURÓPAN.

Skončili na 10. mieste a vôbec sa nemusia hanbiť za vedomosti o fungovaní EÚ, o jej inštitúciách, osobnostiach, dominantách a iných zaujímavostiach členských krajín a o predsedajúcich krajinách Rady EÚ.

Chceme sa im srdečne poďakovať za reprezentáciu aj so slovami, ktoré vyjadrila členka hodnotiacej komisie: „V tejto náročnej súťaži sú všetci víťazi,“ s prívlastkom uvedomelých mladých Euroobčanov.



Načo NATO?

Pri príležitosti 20. výročia vstupu Slovenska do Severoatlantickej aliancie nás 4. apríla 2024 navštívili členovia multinárodnej jednotky NATO a reprezentanti z Veľvyslanectva USA na Slovensku. Naši hostia prišli z Veľkej Británie, zo Spojených štátov a zo Slovenska, a tak sme si mohli vypočuť nielen britskú, ale aj americkú angličtinu. Musíme priznať, že tá britská nám dala celkom zabrať, no ani to našich študentov neodradilo, aby sa pýtali a diskutovali.

Okrem základných informácií o aliancii sme sa dozvedeli, čo jednotlivé krajiny prinášajú do spojenectva, ako sa v NATO prijímajú rozhodnutia alebo ako funguje princíp odstrašenia. Diskutovali sme o najznámejších mýtoch a dezinformáciách spojených s obranným paktom. Pre mnohých z nás (vrátane učiteľov) bolo prekvapivé, aké veľké možnosti prispievať do rozhodovania NATO má Slovensko, hoci sme len malou krajinou.



Deň narcisov a Deň Zeme – nezabudli sme!

Študenti Spojenej školy Púchov sa prvýkrát zapojili do zbierky Dňa narcisov v spoločnosti Continental, ktorá je naším partnerom v oblasti duálneho vzdelávania.

Spoločne sa nám podarilo vyzbierať nemalú čiastku na podporu liečby rakoviny a ukázali sme, že máme srdcia na správnom mieste. Heslo tohtoročnej zbierky – Na koho myslíš, keď si pripínaš narcis? – nám pripomenulo, že asi každý z nás pozná nejakého onkologického pacienta a je skutočne dôležité zomknúť sa a podporiť sa navzájom.

Naša podpora však patrí aj našej modrej planéte. 22.4.2024 sme sa (okrem iného) zahrali na reportérov, aby sme pátrali po príčinách znečistenia okolia školy. Následne sme sa spoločne pustili do práce, aby sa vyzbieral odpad a upravilo okolie v parku. Študenti mali možnosť zúčastniť sa aj krátkej prednášky o včelách, ktorú organizovala p. Kucharíková v spolupráci s 1.C. Odmenou pre dobrovoľníkov na záver bolo losovanie lístkov do kina, za čo ďakujeme Púchovskej kultúre.

No a čo sme si odniesli? Je to jednoduché! Hŕstka ľudí môže upratať donekonečna, kým si väčšina z nás neuvedomí, že



odpad nepatrí na zem. Je nebezpečný pre zvieratá, pre prírodu, ale v konečnom dôsledku aj pre nás. Okrem toho okolie, v ktorom žijeme, vypovedá aj o nás ľuďoch!

Deň Zeme bol ideálny čas, aby sme sa zastavili a premýšľali, ako vieme individuálne prispieť k zlepšeniu a zmene...



Úspešný hokejový brankár Ondrej Šály prispel k tretej priečke slovenského tímu

V dňoch 18.– 21.4.2024 sa vo švédskom meste Tranas konal Turnaj piatich krajín v hokeji pre kategóriu do 17 rokov (Slovensko, Česko, Fínsko, Švédsko a Švajčiarsko). Mladí slovenskí hokejisti skončili na treťom mieste.

Za slovenskú hokejovú reprezentáciu nastúpil aj náš študent Ondrej Šály, ktorý navštevuje druhý ročník a je hráčom MŠK Púchov.

Slovenskí reprezentanti, medzi nimi aj také mená ako Vladimír Dřavecký, odohrali za necelých 70 hodín štyri duely. Ondrej, ktorý zastáva post brankára, nastúpil až v treťom zápase proti domácim Švédom, ktorí boli favoritmi turnaja.

Podľa trénera Ivana Králiku: „Sme radi, že môžeme hrať proti kvalitným súperom, lebo tieto merania síl posúvajú chlapcov. Bol to náročný duel, ale chlapci sa ho zhostili veľmi

dobre a podali kvalitný výkon. Rozhodli však naše nevyužitú presilovku, lebo na takejto úrovni ich potrebujete využívať. Nemôžeme sa na to vyhovárať, ale z hľadiska hry 5 na 5 podali chalani perfektný výkon a boli sme Švédom viac než vyrovnaný súper,“ hoci konečný výsledok 1:4 bol v náš neprospech.

Celkovo slovenskí hokejisti zanechali na turnaji veľmi dobrý dojem. Chlapci podali skvelé výkony a majú vyrovnanú bilanciu – dve výhry a dve prehry. Sme radi, že naša škola napomáha v rozvoji mladých športovcov.



Čarovania perom 2024



V utorok 30. apríla sa na púchovej radnici uskutočnilo slávnostné oceňovanie víťazov spojené s krátkym vyhodnotením 4. ročníka literárnej súťaže ČAROVANIE PEROM.

Gratulujeme 6 autorom víťazných prác, ale aj ostatným zúčastneným, ktorí sa do súťaže zapojili. Prajeme veľa ďalších tvorivých nápadov a kreatívnych chvíľok, kedy necháte naplno

pracovať svoju bezhraničnú fantáziu a inšpiratívne myšlienky premeníte na umelecké diela. Budeme sa tešiť, keď sa zapojíte do ďalších literárnych súťaží a výziev, ktoré v knižnici pripravujeme. Za krásne knižné odmeny, ktoré do súťaže venovalo Kníhkupectvo M-Kniha srdečne ĎAKUJEME!

**Mestská knižnica Vladimíra Roya
MsÚ Púchov**

Rybárske preteky

V nedeľu 5. mája sa konali preteky „gulášovky“ na Štrkoviskách v Lednických Rovniach, ktoré boli zároveň aj pripomienka na nášho dlhoročného hospodára Milana Ďurčíka, ktorý sa nezmazateľne zapísal do histórie našej miestnej organizácie. Aj vďaka jeho vytrvalej práci dnes Štrkoviská vyzerajú ako vyzerajú a máme odchovné rybníčky na Prúdoch, ktoré nám každoročne produkujú ryby z vlastného odchovu. O jeho prínose by sme mohli napísať samostatný článok, no každopádne chceme vzdať česť jeho pamiatke.

Pretekov sa zúčastnilo viac ako 130 rybárov, ktorí sa podľa pripravených propozícií snažili uloviť najťažšiu rybu. Tak ako býva zvykom, niekomu ryba brala a na niekoho sa rybárskeho

šťastia neušlo. Zrána sa ryba celkom slušne rozbehla, no s pribúdajúcimi hodinami bolo záberov citelne menej. Súťažiacim sa podarilo uloviť dva kapry cez 80cm, viac ako desať kaprov nad 70cm, niekoľko 60cm+ a väčšina rýb okolo 50cm. Víťazi si okrem ručne vyrábaného pohára z našich sklárni odniesli aj poukážky na nákup do rybárskych potrieb (400, 300, 200 euróv), hodnotné rybárske vybavenie, vstupenky na pripravovanú akciu v LR, rybárske povolenky na rok 2025 a vecné ceny. Pre ostatných bola pripravená bohatá tombola s množstvom cien od našich sponzorov, od starostu obce LR, primátorky mesta Púchov a samozrejme aj z našej organizácie.

MO SRZ Púchov



Súťaž Fénix v Martine



Kolektív mladých hasičov mesta Púchov sa v sobotu 27.4. zúčastnil súťaže Fénix v Martine. Išlo o posledné 5. kolo ročníka 2024. Súťaže v Martine sa zúčastnilo 12 chlapčenských a 12 dievčenských družstiev. Púchovské družstvo súťažilo v kategórii chlapci. Po príchode organizátorov púchovské družstvo začalo disciplínou vo viazaní uzlov kde chcelo čo najlepšie uspieť. Prvý pokus išli na istotu, čo sa im podarilo a zapísali čas trestných chýb a však druhý pokus už im tak nevyšiel a získali trestné sekundy. Priebežne v tejto disciplíne boli na 2. mieste. Nasledovala ďalšia disciplína štafeta 5x30m, kde sa im podarilo v druhom pokuse ešte

vylepšiť čas oproti prvému pokusu. Priebežne sa však umiestňovali na 5. mieste. V poslednej disciplíne štafete dvojíc už len zostávalo čo najlepšie dobehnúť a však pri stáčaní hadice nastalo menšie zdržanie a tak v tejto disciplíne sa opäť umiestnili priebežne na 5. mieste. Po vyhodnotení výsledkov dnešného kola v Martine sa Púchovské družstvo umiestnilo na 4. mieste a po sčítaní všetkých bodov z kôl sa výsledne v kategórii umiestnili na výbornom 2. mieste v celom ročníku Fénix. Posledného kola sa zúčastnilo družstvo v zložení: Matej Valach, Zak Chovanček, Max Chovanček, Bibiána Bednáriková, Ivana Hanáková. **DHZ**

MONACObet liga: MŠK Púchov na 6. mieste



27. kolo - 27.4.2024

KFC Komárno – MŠK Púchov 7:1 (4:0)

Góly: 12. Ožvolda, 30. Voleský, 37. Ganbold, 45+8. Šmehyl (pen.), 55. Németh, 62. Sylvestr, 66. Bayemi – 59. Levai

Karty: 16. Adayilo (KFK) – 45+7. Mičuda (PUC) 45+1. Pilný (PUC)

KFC Komárno: Dlubáč – Adayilo, Špiriak, Šimko (C), Šmehyl, Ožvolda, Németh, Nagy, Ganbold, Bayemi, Voleský

MŠK Púchov: Pilný – Mičuda, Obšivan, Pobořil, S. Lacko, Kapusniak, Loduha, Mojžiš, Kvocera, Mráz (C), Vavrík

Náhradníci: Vavrúš, Pavlovič, Jančiga, Levai, Holiš, Michlík, Kaufman, Štrauch, Šeroň

Tréner: Marián Zimen

28. kolo - 3.5.2024

MŠK Púchov – MŠK Žilina B 2:2 (0:0)

Góly: 69. Vavrík, 89. Kopicár (pen.) – 50. Šnajder, 66. Atanasijevič

Karty: 60. Pavlovič (PUC), 90. Vavrúš (PUC) – 88. Badžgoň (ZIN), 88. Šnajder (ZIN)

MŠK Púchov: Vavrúš – Mičuda, Pavlovič, Obšivan, Lacko, Kopicár, Kapusniak, Loduha, Mráz (C), Levai, T. Vavrík

Náhradníci: J. Vavrík – Mojžiš, Šeroň, Štrauch, Kaufman, Michlík, Holiš, Martinček, Jančiga

Tréner: Marián Zimen

MŠK Žilina B: Badžgoň – M. Oravec, Jaššo, Mynář, A. Oravec, Javorček, Šnajder (C), Badjie, Jakubík, Atanasijevič, Bortoli

Diváci: 750

m.onlajny.eu, druhaliga.sk

1.		Komárno	28	60:22	67
2.		Prešov	28	50:19	60
3.		Petrážalka	28	57:27	58
4.		Považská Bystrica	28	47:34	47
5.		Humenné	28	41:31	47
6.		Púchov	28	49:47	43
7.		Myjava	28	39:37	41
8.		Žilina B	28	56:56	40
9.		Liptovský Mikuláš	28	47:48	36
10.		FK Pohronie	28	41:47	36
11.		ŠTK Šamorín	28	46:55	34
12.		Slovan U21	28	42:53	32
13.		Trebišov	28	30:47	30
14.		Malženice	28	34:46	25
15.		Dolný Kubín	28	23:62	17
16.		Spišská Nová Ves	28	19:50	10

Cena Popradu

Počas troch dní 19.- 21. apríla 2024 sa v Aquacity Poprad na 50 metrovom bazéne uskutočnili medzinárodné plavecké preteky 24. ročník Ceny Popradu a zároveň 14. ročník Memorálu Filipa Lutza. Náš plavecký klub reprezentovali: Adriana Cenigová v seniorskej kategórii, Richard Behro v juniorskej a Marek Hanták s Matejom Kucejom v žiackej.

V konkurencii plavcov z 37 klubov si vybojovali výborné umiestnenia. Marek Hanták sa na medailové pódium postavil trikrát - 2.miesto získal v disciplíne 50 metrov motýlik a dve

trete na 100 a 200 m motýlik, šiesty doplával na 200m voľný spôsob a na 50m voľný spôsob bol ôsmy. Matej Kucej si odniesol bronz zo stovky prsia a 4.miesto z 50m prsia. Adriana Cenigová si vybojovala bronzovú medailu na 50 m prsia, štvrtá doplávala na stovke prsia a ôsma na 100m znak. Richard Behro sa pohyboval vo svojich disciplínach v prvej dvadsiatke pretekárov.

Všetkým patrí gratulácia a vďaka za reprezentáciu nášho plaveckého klubu a mesta.

Dana Strelčíková, trénerka



PRÍĎTE SI S NAMI ZAPLÁVAŤ

Plavecký klub Matador Púchov Vás pozýva na 12-hodinovú plaveckú štafetu

17. 5. 2024

8.00 - 20.00 hod.

Krytá plaváreň v Púchove



Plavecký spôsob je ľubovlný, rovnako tak odplávaná vzdialenosť. Svoj úsek môžete absolvovať aj viackrát. Vstup zdarma.



PLAVECKÝ KLUB PÚCHOV

Sledujte nás na Facebooku: Plavecký Klub Púchov

Majstri 2. slovenskej hokejovej ligy na radnici



Púchovskí hokejisti MŠK Púchov Muži zvíťazili 6. apríla 2024 vo finále play-off v zápase s HK Detva - v piatom zápase 2. ligy, ktorý rozhodol o ich víťazstve pred očami 1 500 divákov. Primátorka mesta Katarína Heneková spolu s viceprimátorom Petrom Bílikom, prednostkou MsÚ Púchov Ivetou Brindzovou a konateľom MŠK Púchov, s.r.o. Štefanom Ondříčkom dňa 24.4.2024 osobne zblahoževali púchovským hokejistom k ich víťazstvu a titulu majstrov 2. slovenskej hokejovej ligy, pričom im odovzdali pamätnú plaketu venovanú celému tímu a jednotlivé pamätné medailky za úspešnú reprezentáciu mesta Púchov.

„S POKOROU IDEME ĎALEJ,“ povedal manažér hokejového klubu MŠK Púchov muži A, Rudolf Dráb. Ako ďalej dodal, po domácich výhrach boli púchovskí hokejisti natoľko motivovaní, že si možnosť prehry ani nepripustili. „Rozhodujúcim zápasom bol ten, ktorý sa uskutočnil v Senici, keď náš tím dokázal

v päťminútovej presilovke za stavu 2:1 pre domácich otočiť na 4:2, a tam už chalani nepripustili nič iné ako výhru. Chceli ísť do finále a to dokázali,“ doplnil Rudolf Dráb.

Pozvanie na MsÚ Púchov aj s víťazným pohárom prijali Tomáš Brňák, Lukáš Zemko, Tomáš Hrušík, Boris Deneš, Michal Luhový, Damian Hudík, Jozef Koncový, Miroslav Nemček a Rudolf Dráb, ktorí si z rúk primátorky mesta prevzali ako poďakovanie za úspešnú reprezentáciu mesta pamätnú plaketu a medailky pre každého hráča. Viceprimátor mesta si zároveň nechal od púchovských majstrov podpísať tričko. Spolu s konateľom MŠK Púchov, s.r.o. prebrali samotný priebeh zápasov, ako spätne vnímajú svoje nasadenie a akú obeť a úsilie vyžaduje tvrdo na sebe pracovať a dotiahnuť to k titulu majstrov 2. slovenskej hokejovej ligy.

„Bol to kolektívny výkon všetkých chlapcov, fungo-

vala chémia medzi hráčmi, trénermi a vedením, čo sa odzrkadilo na poslednom rozhodujúcom zápase. Po dvoch prehratých zápasoch v Detve už sme si aj s Rudom Drábom povedali, že nemáme čo stratiť, že môžeme iba získať a potom sa to aj v dvoch zápasoch, ktoré sme vyhrali doma, potvrdilo. Každý z hráčov dal do tohto úspechu niečo a preto patrí poďakovanie skutočne všetkým,“ priblížil Miroslav Nemček, šéftrener klubu MŠK Púchov muži A.

Kapitán tímu Tomáš Brňák povedal: „Pohár je náš a to je celé. Ono sa to málokedy stáva, že takto otočíme sériu, ale podarilo sa to a sme za to radi. Mali sme určite aj šťastie, že sme vyhrali. Najpodstatnejšia bola pre nás podpora, a to v celej sezóne, pretože bez fanúšikov, a ešte takých, akých máme v Púchove, to nejde. Myslí si, že takú skladbu fanúšikov, akú my máme, čo sa týka rodičov s deťmi, ktorí chodia na každý zápas počas celej sezóny, nemá nikto.“

Brankár Tomáš Hrušík potvrdil, že zápas od zápasu sa ako tím zlepšovali, avšak pred sezónou si možnosť postupu určite nekládli za cieľ. „Chceli sme sa dostať čo najďalej, dostali sme sa do play-off, podarilo sa nám prejsť cez prvé kolo a čo sme spravili naviac, to už bolo nad rámec toho všetkého, preto sme sa snažili v sezóne ísť na maximum. Z môjho pohľadu bola finálna fáza sezóny náročná, predsa len, zápasov bolo oveľa viac, hrali sme minimálne dva zápasy týždenne, keďže každý máme svoje povinnosti, zamestnanie, rodinu. Zvládli sme to a možno aj práve preto, že už dlhé roky spolu hrávame, sme to dotiahli tam, kam sme to dotiahli.“

Nadšenie z majstrovského titulu neskrývala ani primátorka mesta Katarína Heneková: „Mesto žije úspechom našich hokejistov, a musím povedať, že sme na nich veľmi pyšní. Pre všetkých sme si pripravili pamätné predmety, časti tímu som dnes osobne vyjadrila poďakovanie a, samozrejme, celému tímu ešte raz zblahoževalám. Som hrdá na to, že po viac ako desiatich rokoch dosiahli naozaj skvelý úspech.“

Laura Krošlákova
Foto: Slavomír Flimmel

Majstrovstvá Slovenska v mažoretkovom športe



Od piatku 3.5. do nedele prebiehali v areáli MŠK Púchov Majstrovstvá Slovenska v mažoretkovom športe. 29 súborov z celého Slovenska sa uchádzalo

o titul Majstra Slovenska.

Púchovské Nelly z CVČ Včielka získali celkovo 7x prvé miesto, 5x druhé miesto, jedno tretie, 4x štvrté

miesto a 3x piate miesto. Blahoželáme!

(Podrobnejšie informácie uvedieme v ďalšom čísle PN.)
Foto: Slavomír Flimmel

Deň otvorených dverí Continental Tires Slovakia, s.r.o.



Spoločnosť Continental Tires Slovakia, s.r.o. výrobca osobných, ľahkých nákladných a nákladných pneumatík privítala v Púchove v stredu 1. mája 2024 na svojom tradičnom podujatí - Deň otvorených dverí Continental 2024 viac ako 17 tisíc návštevníkov. Spoločnosť Continental Tires Slovakia, s.r.o. tvorí závod Osobné a ľahké nákladné pneumatiky, závod Nákladné pneumatiky a zamestnáva viac ako 5 000 zamestnancov. Súčasťou spoločnosti je aj divízia Technologické centrum zaoberajúca sa výskumom a vývojom pneumatík celosvetovo a tiež konsolidovaná jednotka divízie ContiTech, ktorá je k dispozícii zákazníkom ťažobného priemyslu teritórií EMEA.

Nielen naši zamestnanci a ich rodiny, ale aj široká verejnosť z nášho regiónu sa už niekoľko týždňov pred začiatkom podujatia tešili na dopoludnie plné zábavy, pohody a zážitkov.

Našich návštevníkov samozrejme najviac zaujala prehliadka výroby oboch našich závodov, kde naživo dostali možnosť pozrieť sa na výrobu našich pneumatík. Samozrejmosťou bol aj zábavný program, ktorý zaujal nielen deti, ale taktiež aj staršie ročníky. Deti sa určite potešili originálnemu eco bludisku, kde si spolu so svojimi rodičmi prešli jednotlivé stanoviská a súťažné aktivity na tému ochrany životného prostredia. O dobrú náladu sa tiež postarali aj hudobné a tanečné vystúpenia Folklorneho

súboru Považan, Základnej umeleckej školy v Púchove, Centra voľného času Včielka a Dychovej hudby. Podujatie ozvláštnili svojimi prehliadkami historické vozidlá Veterán klubu Manín.

Náš program sme doplnili o ukážky práce požiarnikov, výcvik štvornohých kamarátov vedený kynologickým klubom Mladost Mestečko a tiež nafukovacie atrakcie. Obľúbení rozprávkovi maskoti nemohli chýbať ani tento rok, a najmenší návštevníci nášho podujatia budú vďaka fotografiám s nimi ešte dlho spomínať na tento príjemný slnečný deň.

„Deň otvorených dverí je skutočne vynímočnou príležitosťou sprístupniť rodinným príslušníkom a priateľom našich zamestnancov pracoviská

a predviesť výrobu pneumatík. Nezbúdame ani na stretnutie s našimi bývalými zamestnanci, ktorí tak môžu porovnať rozvoj, ktorý sa udial od ich odchodu do zaslúženého dôchodku. Verím, že si všetci naši návštevníci užili náš prvomájový deň tak, aby naň mohli ešte dlho spomínať.“ zdôraznil Ladislav Rosina, konateľ a riaditeľ závodu Osobné a ľahké nákladné pneumatiky.

Anton Vatala, konateľ a riaditeľ závodu Nákladné pneumatiky: „Deň otvorených dverí patrí v našej spoločnosti ku dlhoročnej tradícii, kedy si nenecháme ujsť príležitosť v neformálnej a priateľskej atmosfére stretnúť sa s našimi kolegami, ich deťmi a rodinami. Samozrejme, u nás vždy radi privítame aj našich dôchodcov, ktorí stáli pri vzniku a významne napomohli k rozvoju našej spoločnosti a máme tak príležitosť s nimi zdieľať ďalšie úspechy našej spoločnosti.“

Spoločnosť Continental vyvíja priekopnícke technológie a služby, ktoré určujú trendy pre udržateľnú a prepojenú mobilitu ľudí a ich tovaru. Divízia Pneumatiky má v súčasnosti 20 výrobných a 16 vývojových pobočiek po celom svete. Divízia, ktorá je s viac ako 56 000 zamestnancami na celom svete jedným z najväčších výrobcov pneumatík, dosiahla v roku 2023 tržby vo výške 14 miliárd eur. Spoločnosť Continental patrí medzi vedúce spoločnosti v oblasti výroby pneumatík a už viac ako 150 rokov a ponúka široký sortiment pre osobné vozidlá, komerčné vozidlá a dvojkoľosové vozidlá. Vďaka neustálym investíciám do výskumu a vývoja spoločnosť Continental výrazne prispieva k nákladovo efektívnej a ekologicky účinnej mobilite. Portfólio divízie zahŕňa aj služby zamerané na obchod s pneumatikami a ich použitie v rámci vozových parkov, ako aj digitálne systémy na správu pneumatík.

Katarína Pavilsová, Continental

Mesto Púchov vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa Materskej školy, Chmelinec 1411/6, Púchov.

Požadované predpoklady na výkon pracovnej činnosti a iné kritériá a požiadavky: kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti v príslušnej kategórii alebo podkategórii pedagogického zamestnanca podľa § 11 a 12 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a podľa vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 173/2023 Z. z. o kvalifikačných predpokladoch pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov, splnenie podmienky zaradenia do kariérového stupňa samostatný pedagogický zamestnanec, najmenej 5 rokov výkonu pedagogickej

činnosti ku dňu uskutočnenia výberového konania podľa § 3 ods. 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, bezúhonnosť, zdravotná spôsobilosť, ovládanie štátneho jazyka, predloženie návrhu koncepcie rozvoja školy.

Zoznam požadovaných dokladov: písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania, overené kópie dokladov o vzdelaní, doklad potvrdzujúci splnenie podmienky zaradenia do kariérového stupňa samostatný pedagogický zamestnanec, potvrdenie o dĺžke pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca, profesijný štruktúrovaný životopis s uvedením kontaktných údajov, písomný návrh koncepcie rozvoja príslušnej školy (v rozsahu maximálne 4 strany), čestné vyhlásenie o zdravotnej spôsobilosti na výkon funkcie riaditeľa školy, čestné vyhlásenie o splnení predpokladu bezúhonnosti podľa

§ 15 ods. 1 a 2 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, súhlas uchádzača so spracovaním a použitím osobných údajov na účely výberového konania v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Doplňujúce informácie pre uchádzačov: Výberovú komisiou je rada školy. Funkčné obdobie riaditeľa školy je päťročné. Platové podmienky sú určené podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov v nadväznosti na zákon č. 138/2019 Z. z. Funkčný plat bude stanovený podľa dosiahnutého vzdelania, odpracovaných rokov a plnenia pracovných úloh. Predpokladaný nástup do funkcie: 01.07.2024. Predpoklady na výkon pe-

dagogickej činnosti musí pedagogický zamestnanec spĺňať po celý čas výkonu funkcie riaditeľa. Informácie o škole získate na webovom sídle školy alebo v škole.

Písomnú žiadosť o zaradenie do výberového konania spolu s požadovanými dokladmi **doručte do 15.05.2024** na adresu: Mesto Púchov, Štefánikova 821/21, 020 18 Púchov. (Pri zaslaní poštou je rozhodujúcim dátum podania na odlatku poštovej pečiatky). Obálku označte heslom „VK MŠ Chmelinec“. Termín a miesto výberového konania bude prihláseným uchádzačom, ktorí spĺňajú požadované predpoklady, oznámený písomne radou školy. Uchádzači, ktorí nespĺňajú podmienky, nebudú zaradení do výberového konania a predložené materiály im budú vrátené späť.

Ďalšie informácie: Mesto Púchov, Štefánikova 821/21, 020 18 Púchov, číslo telefónu: 042/4650831, e-mail: msu@puchov.sk.

Obec Dolné Kočkovce podľa ustanovenia § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov

vyhlasuje

**výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa školy:
Materská škola, Š. Moyzesa 263/12, Dolné Kočkovce.**

Požadované predpoklady na výkon pracovnej činnosti a iné kritériá a požiadavky:

- kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti v príslušnej kategórii alebo podkategórii pedagogického zamestnanca podľa § 11 a 12 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a podľa vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 173/2023 Z. z. o kvalifikačných predpokladoch pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov,
- najmenej 5 rokov výkonu pedagogickej činnosti ku dňu uskutočnenia výberového konania podľa § 3 ods. 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,
- bezúhonnosť,
- zdravotná spôsobilosť,
- ovládanie štátneho jazyka,
- predloženie návrhu koncepcie rozvoja školy.

Zoznam požadovaných dokladov:

- písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania,
- overené kópie dokladov o vzdelaní,
- doklad potvrdzujúci splnenie podmienky zaradenia do kariérového stupňa samostatný pedagogický zamestnanec,
- potvrdenie o dĺžke pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca,
- profesijný štruktúrovaný životopis s uvedením kontaktných údajov,
- písomný návrh koncepcie rozvoja príslušnej školy (v rozsahu maximálne 4 strany),
- čestné vyhlásenie o zdravotnej spôsobilosti na výkon funkcie riaditeľa školy,
- čestné vyhlásenie o splnení predpokladu bezúhonnosti podľa § 15 ods. 1 a 2 zákona č. 138/2019 Z.z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,
- súhlas uchádzača so spracovaním a použitím osobných údajov na účely výberového konania v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Doplňujúce informácie pre uchádzačov:

- Výberovou komisiou je rada školy. Funkčné obdobie riaditeľa školy je päťročné.
- Platové podmienky sú určené podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov v nadväznosti na zákon č. 138/2019 Z. z. Funkčný plat bude stanovený podľa dosiahnutého vzdelania, odpracovaných rokov a plnenia pracovných úloh v rozmedzí od 1 161,50 €.
- Predpokladaný nástup do funkcie: 01.09.2024.
- Predpoklady na výkon pedagogickej činnosti musí pedagogický zamestnanec sľúhať po celý čas výkonu funkcie riaditeľa.
- Informácie o škole získate na webovom sídle školy alebo v škole.

Dátum a miesto podania žiadosti o účasť na výberovom konaní

Písomnú žiadosť o zaradenie do výberového konania spolu s požadovanými dokladmi doručte do **16.05.2024** na adresu: **Obec Dolné Kočkovce, Školská 136, Dolné Kočkovce, 020 01**. (Pri zaslaní poštou je rozhodujúcim dátum podania na odtlačku poštovej pečiatky).

Obálku označte „**Neotvárať, VK RMŠ**“.

Termín a miesto výberového konania bude prihláseným uchádzačom, ktorí spĺňajú požadované predpoklady, oznámený písomne radou školy. Uchádzači, ktorí nespĺnia podmienky, nebudú zaradení do výberového konania a predložené materiály im budú vrátené späť.

Ďalšie informácie:

Obec Dolné Kočkovce, Školská 136, Dolné Kočkovce, číslo telefónu: 042/4677269, e-mail: obec@dolnekočkovce.sk.

NOVÁ KNIHA ČAROVNÝ PÚCHOV A OKOLIE

V PÚCHOVSKOM INFORMAČNOM CENTRE

PUBLIKÁCIA OBSAHUJE
AJ ANGLICKÝ PREKLAD



OTVÁRACIE HODINY			
Po	8.00 - 12.00	12.30 - 15.00	
Ut	8.00 - 12.00	12.30 - 15.00	
St	9.00 - 12.00	12.30 - 16.30	
Št	8.00 - 12.00	12.30 - 15.00	
Pi	-	12.30 - 15.00	

Nábytok Exkluziv Streženická cesta Púchov



Pridte si vybrať k nám novú posteľ!

Ponúkame

Postele drevené aj čalúnene

Válendy pevné aj s rozkladom

Matrace ortopedické so snímateľným poťahom

Toper na ochranu matraca

**Rošty lamelové polohovateľné manuálne aj elektrické
s nastavením tvrdosti**

Veľký výber poťahových látok

Možnosť výberu dennej deky a vankúšov



Pondelok - piatok: 9:00 - 17:00
Telefón: 0903 581 551

SPOMIENKA

Dňa 10. mája 2024 si pripomenieme 1. smutné výročie, čo nás navždy opustila naša mama, babka, sestra a švagriná **Vierka Bíliková** z Púchova. Ďakujeme všetkým, ktorí nezabudli a spolu s nami si pripomenú jej pamiatku. S láskou a úctou spomína celá rodina.



SPOMIENKA

„Ako jej z očí žiarila láska a dobrota, tak nám bude chýbať do konca života.“ Dňa 12.5.2024 si pripomenieme 5. smutné výročie úmrtia našej drahej manželky, mamy a babky **Heleny Ficekovej**, rod. Geregovej. Za tichú spomienku všetkým, ktorí nezabudli, ďakujú a s láskou spomínajú manžel, dcéra Iveta a syn František s rodinami.



SPOMIENKA

„Ťažko je bez Teba, smutno je nám všetkým, už nič nie je také, ako bolo predtým. Už niet návratu ani nádeje, len cesta k hrobu nás k Tebe privedie.“ Dňa 25.4.2024 sme si pripomenuli 32. výročie, čo nás navždy opustil náš drahý manžel, otec a dedko **Peter Ježovica**. Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.



SPOMIENKA

„Odišla potichučky, bez slova a bez rozlúčky. My ju však v srdciach stále máme, s láskou na ňu spomínáme.“ Dňa 2.5.2024 sme si pripomenuli 8. výročie, čo nás navždy opustila manželka a mama **Mgr. Jarmila Franečková**. S láskou v srdci, vďakou a úctou spomína manžel Peter a dcéra Daniela. Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.



SPOMIENKA

„Oči sa zarosia, srdce zaplače bolesťou, keď stojíme nad Tvojím hrobom. Neúprosný osud to najdrahšie nám vzal, bolesť v srdciach, smútok, spomienky nám ponechal. Dotĺklo srdiečko, prestalo biť, zavreli sa Tvoje oči, začal si večný sen sniť. Spomienky však neodvíja čas, to, čo si nám dal, zostalo navždy v nás.“ Dňa 9.5.2024 uplynú smutné 3 roky od úmrtia manžela, otca a dedka **Janka Ďurecha** z Nosíc. S láskou a úctou spomína manželka Anna, syn s nevestou, dcéry a tri vnúčatá.



SPOMIENKA

S hlbokým smútkom v srdci sme si dňa 18.4.2024 pripomenuli 3. výročie, čo nás navždy opustila naša drahá manželka, mama, dcéra a sestra **Ing. Andrea Urbanovská**, rod. Liptáková. S láskou spomínajú manžel, dcéra Sárinka, mama, sestra Lenka s rodinou, svokrovci a celá rodina. Kto ste ju poznali a mali radi, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.



SPOMIENKA

„Kto zomrel neodchádza, ale ostáva v srdciach tých, ktorí ho milovali.“ Dňa 3.5.2024 sme si pripomenuli 5. výročie, čo nás navždy opustil náš manžel, otec a dedko **Ing. Jozef Fulec**. S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéra a syn s rodinami.



SPOMIENKA

„Zostali len spomienky a odkaz jediný, že veľmi chýbaš nám v kruhu rodiny.“ Dňa 8.5.2024 uplynie 20 rokov, čo nás navždy opustil náš drahý manžel, otec a dedko **Rudolf Haluška** z Púchova. S láskou a úctou spomína celá rodina. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku spolu s nami.



SPOMIENKA

„Odišla, zhasli oči, ktoré vždy len s láskou hľadievali. Zmlkli ústa, ktoré nevedeli nikdy raniť. Dotĺklo srdce najláskavejšie. Čas nelieči bolesť ani rany, iba nás učí žiť bez tých, ktorých sme milovali.“ Dňa 5.5.2024 sme si pripomenuli 1. smutné výročie, čo nás navždy opustila milovaná manželka, mama a babka, p. **Milota Kováčová**, rod. Kleskeňová zo Streženíc. S láskou, úctou a vďakou spomínajú manžel, synovia Miloš, Michal, dcéry Ladka, Anička s rodinami a ostatná rodina.



ROZLÚČKA

„Odišiel si ticho bez rozlúčky, už nie si medzi nami, no v našich srdciach zostávaš navždy s nami.“ Ďakujeme všetkým známym, rodine, spolupracovníkom a priateľom, ktorí sa prišli rozlúčiť s našim synom, bratom a švagrom **Pavlom Ambrom**, ktorý nás opustil vo veku 58 rokov. Ďakujeme p. Jankurovi, mestu Púchov, ďakujeme za kvetinové dary ako aj pohrebnej službe Advent za dôstojnú rozlúčku. Smútiaca rodina.



SPOMIENKA

Dňa 24.4.2024 uplynulo 20 rokov, čo nás navždy opustil náš drahý manžel, otec, dedko a pradedko **Viktor Čvirik**. S láskou a úctou spomína manželka a dcéry s rodinami.



SPOMIENKA

„Zostali len spomienky a odkaz jediný, že veľmi chýbaš nám v kruhu rodiny.“ Dňa 14.5.2024 uplynul rok, čo nás navždy opustila naša drahá manželka, mama a babka **Marta Gašparová**. S láskou a úctou spomína manžel, dcéry s rodinami a ostatná rodina.



SPOMIENKA

„Všetko zmizlo, len stopy tvojej lásky a spomienky na tvoje predobré srdce nám zostali.“ Dňa 12. mája 2024 uplynie 20 rokov od úmrtia nášho drahého **Jozefa Dunku** z Nosíc. S láskou spomína manželka a dcéry s rodinami.



SPOMIENKA

Dňa 10.5.2024 si pripomenieme 15 rokov, čo nás opustil milovaný syn a brat **Mgr. Peter Martiš**. S láskou spomína mama a bratia Roman, Braňo a Stanislav s rodinami. Kto ho poznal, venujte mu tichú spomienku.



SPOMIENKA

Dňa 8.5.2024 si pripomínáme nedožitých 100 rokov **Františka Ďurecha** a dňa 17.3.2024 uplynulo 7 rokov, čo nás navždy opustila **Pavína Ďurechová** zo Starých Nosíc. „Ten, kto Vás poznal, si spomenie a ten, kto Vás mal rád, nikdy nezabudne.“ S láskou na nich spomína celá rodina.



PÚCHOVSKÝ MAGAZÍN

vysiela TV Považie každý deň v čase:
7:25, 13:25, 17:25 a 21:25 h
Premiéra je vždy v piatok o 21:25 h

ADVENT

POHREBNÁ SLUŽBA a KVETINÁRSTVO
živé a umelé kytice, vence

0903 42 42 42

NONSTOP v prípade úmrtia
Royova 789 (oproti Sociálnej poisťovni)
POHREB AJ NA SPLÁTKY

KAMENÁRSTVO LAVADO
ZAL. 1990

POMNÍKY-HROBY-URNY

- NAJVÄČŠÍ VÝBER MATERIÁLOV V REGIÓNE
- DOŽIVOTNÁ ZÁRUKA
- PROFESIONÁLNE PORADENSTVO
- GRAFICKÉ NÁVRHY
- PREDAJ NA SPLÁTKY BEZ NAVÝŠENIA

www.lavado.sk Moravská 1631 Púchov

0907 43 93 93

SPOMIENKA

„Očiam si odišla v srdciach si zostala.“ Dňa 7.5.2024 si pripomínáme 7. smutné výročie, čo nás navždy opustila naša drahá manželka a mama **Štefánia Janičková**, rod. Kubínska. S láskou a úctou spomína manžel a synovia a ostatná rodina. Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.

**SPOMIENKA**

„Čas plynie, spomienky v srdciach zostávajú. Tí, čo Ťa mali radi, stále spomínajú.“ V týchto dňoch si pripomínáme 11. výročie, čo nás navždy opustil brat, švager a ujo **Ján Vojtáš**. Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku. S láskou spomína sestra Eva s rodinou.

**SPOMIENKA**

„Odišli ste tak rýchlo, ako odchádza deň a na Vás nám ostala spomienka len. Ďakujeme Ti, Pane, za roky šťastia, ktoré sme s nimi prežili, za silu niesť bolesť vo chvíli, keď sme ich stratili.“ Dňa 15.3.2024 sme si pripomenuli 1 rok, čo odišla do večnosti moja milovaná mama a babka **Veronika Rusnáková** a 7.9.2024 si pripomenieme 12. výročie úmrtia môjho milovaného otca **Jozefa Rusnáka**. S láskou spomína dcéra Daniela a vnuk Jozef.



Poruchy verejného osvetlenia hláste na adrese:
ptsmpu@ptsmpu.sk

SPOMIENKA

„Očiam si odišiel, ale v srdci a v spomienkach si stále s nami.“ Dňa 8. mája si pripomínáme 9 rokov odvtedy, ako nás navždy opustil manžel, otec, dedko a pradedko **Miroslav Kmošena**. S láskou a úctou spomínajú manželka a deti s rodinami.

**SPOMIENKA**

„Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Ťa poznal a mal rád, nemôže zabudnúť. Tak teda ticho snívaj svoj večný sen, myslíme na Teba každú deň.“ Dňa 2. mája sme si pripomenuli 12 rokov, čo nás opustil manžel, otec a dedko **Kamil Červený**. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú modlitbu. S láskou spomína manželka Marta a deti s rodinami.

**SPOMIENKA**

Dňa 8.5.2024 si pripomenieme 18. výročie, čo nás opustil m.j.r. **Peter Chano** z Horných Kočkoviec. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. Spomína syn Peter s rodinou.

**Blažželanie**

Dňa 2.5.2024 oslávil svoje narodeniny **Dominček Loduha**. „Ako ten čas rýchlo letí, už Ťi na tortičke 4. ročik sviety. Ty môj malý nezbedniček Mimiček, Ty moje zlatičko, prajem Ťi veľa zdravia, šťastia, lásky. Nech Ťi na ceste Tvojím životom sviety len radosť, nech Tvoj život je ožiarený len láskou a slniečkom. Keď padá z neba hviezdlička, toto všetko Ťi praje Tvoja milujúca babička Gitka.“

**SPOMIENKA**

„Prázdny je domov, smutno je v ňom, cestička ku hrobu zostala len. Vydal si sa na cestu, kde chodí každý sám a dvere spomienok nechal si dokorán. Tak veľmi nám chýbaš.“ Dňa 3.5.2024 sme si pripomenuli 1. smutné výročie, kedy nás navždy opustil náš milovaný **Marcel Velič**. „Tých, ktorých milujeme, neodchádzajú, žijú v našich srdciach každý deň.“ S láskou a vďakou, smútiaca rodina.

**SPOMIENKA**

„Odišiel si cestou, ktorou ide každý sám, len brána spomienok ostala dokorán. Ten, kto Ťa poznal, si spomenie a ten, čo Ťa mal rád, nikdy nezabudne!“ S veľkou a neutíchajúcou bolesťou v srdci si 11.05.2024 pripomenieme 6. výročie od chvíle, kedy nás navždy opustil náš milovaný manžel, ocko, svokor, dedko a pradedko **Ladislav Čvirik**. S láskou spomína manželka, dcéry s rodinami.

**OZ PATROLA CHLPÁČI**

Zachraňujeme labky, meníme osudy: vytvoríme spolu lepší svet pre našich štvornohých priateľov.

oz.patrola@gmail.com
www.oz-patrola.sk

**PRÁCA**

Podnik technických služieb mesta s.r.o. Púchov prijme do zamestnania sezónnu pracovníčku na údržbu verejnej zelene a čistoty mesta, na pracovné pozície:

- Robotníčka – vyhrabávanie, zemetanie, pletie, ručné čistenie spevnených a nespevnených plôch

Požiadavky:

- zodpovedný prístup k práci

- fyzická zdatnosť

- mzda na základe Kolektívnej zmluvy

Predpokladaný termín nástupu: máj 2024.

Žiadosť a štruktúrovaný životopis zašlite na adresu spoločnosti: Podnik technických služieb mesta, s.r.o., Športovcov 890, 020 01 Púchov alebo na e-mail: halas@ptsmpu.sk.

OZNAM

Stránkové dni v klube SZPP Púchov pre členov: pondelok a streda od 9.30 do 11.30.

AGNUS
POHREBNÉ SLUŽBY
Beluša - Púchov (a okolie)
NON-STOP

Pohreby od 600 €

Sme tu pre Vás,
v tých najťažších chvíľach

0949 007 333
0949 007 444

M. R. Štefánika 2324/36 018 61 Beluša

Ak máte záujem pomôcť mačiatkam bez domova, obráťte sa na
OZ Púchovské labky:
zuzana.gab@centrum.sk

ING. ZDENEK ŠKORVÁNEK

KAMENÁRSTVO

POMNÍKY · OBRUBY · URNY

REKONŠTRUKCIE HROBOV · GRAVÍROVANÉ FOTO
ORNAMENTY DO ŽULY A DREVA

SKLENENÉ PLNOFARBENÉ POMNÍKY

0949 611 198

www.kamenarstvonosice.sk

Dvojtýždenník

Ročník: XXIV., ISSN 1339-9411

Vydavateľ: Púchovská kultúra, s.r.o.,
Hoenningovo námestie 2002, Púchov 020 01

IČO: 50 648 616

Registrácia: MK SR – EV 4570/12

Sídlo redakcie: Hoenningovo námestie č. 2002, Púchov 020 01

Šéfredaktor: RNDr. Slavomír Flimmel, 0905 758 491,

flimmel@gmail.com

Inzercia: Mgr. Paulína Luhová, 0905 750 121, +421 42 2852 408,

reklama@puchovskakultura.sk

Redakčná **UZÁVIERKA** pre inzerciu, spomienky, oznamy a nevyžiadané príspevky je **v stredu do 16:00 hod.**

Tlač: MAFRAPRINT Olomouc,

Turyna Petr, +420 734 517 178

PÚCHOVSKÉ NOVINY



SLNEČNÉ DIOPTICKÉ OKULIARE

IBA **89** €

AKCIA PLATÍ OD 1.4. DO 30.6.2024
NA VYBRANÉ OKULIAROVÉ RÁMY A SKLÁ.



DR.OPTIK_SK



OPTIKADROPTIK

WWW.DROPTIC.SK

MORAVSKÁ 11
PÚCHOV

0915 378 744

SLUŽBY

- Akcia -20 % do 30.6.2024. Renovácia starých dverí, zárubní, vstavaných skriň a kuchynských liniek. Tel. 0907 422 113.
- Bytové jadrá a kúpeľne 0918 542 411.
- **Rekonštrukcie domov, bytov na kľúč, obklady, dlažby, jadrá, omietky, sadrokartóny, elektroinštalácie, voda, kúrenie, maľovky, zateplenie domov, fasády, nátery fasád a čistenie, zámková dlažba, oplotenia, izolácie domov, strechy, krovy, výmena strešnej krytiny, altánky, prístrešky, izolácie striech, čistenie a nátery strešných krytín. 0918 769 611.**
- Elektroinštalčné práce. Tel. 0949536098.
- METROVÝ TEXTIL REHÁK - matrace, paplóny, prikrývky, obliečky, sedáky, závesy a iné na mieru. Tel. 0911 299 366.

INÉ

- Predám elektrický skladací invalidný vozík + nabíjací kábel a nová batéria. Cena 450 €. 0948 898 025.
- Ponúkam na prenájom dva skvele situované susediace byty na pešej zóne s rozlohou cca 2 x 77 m². Z bytov je možné vytvoriť priestranú bytovú rezidenciu s dvoma balkónmi alebo užitočný podnikateľský priestor. 0904 717 001.
- Predám 1-izb. byt v Púchove, Svätoplukova ul., 1. posch., 35 m², kompletne zrekonštruovaný, 2 lodžie, čiastočne zariadený (veľká vstavaná skriňa, kuchynská linka). Cena dohodou. 0944300804.
- Predám navijak na oranie – 100 €, el. obradník – 50 €, el. motorovú pílu novú – 30 €, čerpadlá na vodu nové – 20 €, bat. rázový ťahač – 50 €. 0903 451 418.
- Vezmem do prenájmu garáž v Púchove alebo v blízkom okolí. 0940 343 870.
- Predám garáž pri kotolni 18 m², cena 30 tis. 0948 507 211.

Mesto Púchov oznamuje ponuku na obsadenie pracovnej pozície Referent odpadového hospodárstva na Oddelení výstavby, investícií, životného prostredia a stavebného úradu

Náplň (druh) práce: Zabezpečenie a výkon činností súvisiacich so zabezpečením úloh na úseku odpadového hospodárstva mesta.

Požiadavky na zamestnanca: vzdelanie v odbore environmentalistika alebo v odbore so zameraním na životné prostredie alebo regionálny rozvoj a to úplné stredné vzdelanie s maturitou alebo vysokoškolské vzdelanie prvého alebo druhého stupňa, prax vo verejnej správe a/alebo v oblasti odpadového hospodárstva alebo životného prostredia výhodou, znalosť komunálneho práva so zameraním na právo životného prostredia, vodičské oprávnenie: Skupina B, Microsoft Word – pokročilá, Microsoft Excel – pokročilá.

Osobnostné predpoklady a zručnosti: bezúhonnosť, komunikatívnosť, zodpovednosť, profesionálne vystupovanie a schopnosť nadväzovať nové kontakty, aktívny prístup k pracovným úlohám osvedčenie osobitného kvalifikačného predpokladu pre činnosti v environmentálnej oblasti vítané.

Zoznam požadovaných dokladov: písomná žiadosť, profesionálny štruktúrovaný životopis, motivačný list a fotokópia dokladu o vzdelaní, čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých údajov uvádzaných v prílohe žiadosti, súhlas uchádzača na použitie osobných údajov v zmysle zákona č. 18/2018 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

Ponúkaná mzda: podľa zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov vo výkone práce vo verejnom záujme.

Predpokladaný termín nástupu: 1.7.2024

Uchádzači na vyhlásenú pozíciu doručia písomnú žiadosť spolu s požadovanými dokladmi v zalepenej obálke označenej: „Obsadenie pracovnej pozície Referent odpadového hospodárstva na Oddelení výstavby, investícií, životného prostredia a stavebného úradu - N E O T V Á R A Ť“ na adresu: Mesto Púchov, Štefániková 821/21, Púchov 020 18 alebo osobne do podateľne Mestského úradu Púchov najneskôr do 20.05.2024 do 14:00 hod.

PÚCHOVSKÉ INFORMAČNÉ CENTRUM INZERTNÁ KANCELÁRIA

Po 8.00 - 12.00 12.30 - 15.00

Ut 8.00 - 12.00 12.30 - 15.00

Št 9.00 - 12.00 12.30 - 16.30 PRÍJEM INZERCIÍ

Št 8.00 - 12.00 12.30 - 15.00

Pi 8.00 - 12.00

INZERCIU PRÍJÍMAME OSOBNĚ KAŽDÝ STREDU.
INZERCIU A SPOMIENKY POČAS OSTATNÝCH DNÍ
MÔŽETE VYBAVIŤ EMAILOM NA:
reklama@puhovskakultura.sk
INFORMÁCIE O INZERCIÍ NA TEL. Č.: 0905 750 121

PRÍJEM INZERCIÍ (KAŽDÝ STREDU)

PREDAJ SUVENÍROV, INFORMÁCIE PRE TURISTOV

ODBER PÚCHOVSKÝCH NOVÍN

PREDAJ VSTUPENIEK (OD 12.30 H - 15.00 H)

APIDOMČEK Z LAZOV

Dr. ApiHouse – apidomček, ktorý stojí v horskom prostredí Lazov pod Makytou, je prístupný pre všetkých, ktorí hľadajú miesto, kde si počas ležania v ňom oddýchnu od bežných starostí, načerpajú nové sily a zároveň sa liečia.

Apiterapia je po stáročia celosvetovo uznávaným alternatívnym medicínskym konceptom. Spanie na úloch je prastarý prírodný spôsob oddychu a liečenia, keď si starí včelári začali uvedomovať pozitívny vplyv na organizmus pri práci so včelami, keď sa im pri rôznych zdravotných problémoch ich zdravotný stav výrazne zlepšil. Aj u nás na Slovensku sa už teší veľkej obľube.

Peter Somora sa aktívne včelárstvu venuje viac ako 30 rokov. Je fascinujúce, aký vplyv na ľudí a prírodu majú aktivity včely medonosnej! Včielky sú najmenšími, no účinkami najväčšími terapeutmi živočíšnej ríše. Jeho apidomček vznikol v roku 2022, keď sa spojili jeho dlhoročná skúsenosť a vášen pre včely s jeho stolárskymi zručnosťami.



Apidomček je atypický včelín v tvare včelej bunky, ktorý je upravený na bezpečný pobyt ľudí v ňom. Je postavený z dreva, ošetrený špeciálnymi prírodnými farbami a primárne konštruovaný pre potreby ozdravných pobytov.

LIEČIVÁ SILA VČIEL

V telách včiel sa nachádzajú tzv. magnetity - častice, ktoré včelám pomáhajú v orientácii, teda aj k návratu do svojich úľov. Jednu včeliu rodinu tvorí 20 až 60 tisíc včiel. Pri takomto množstve pohybujúcich sa včiel vzniká v úle magnetické biopole, ktoré je identické s ľudským a reaguje s ním. Len čo si ľahnete na včelie úle, včielky vás začnú „skenovať“. Vyrobia viac energie a doslova „nafúknu“ svoje pole, aby vás doľho pojali. Je to veľmi prjemný a hrejivý pocit (pri svojej práci udržiavajú teplotu podobnú teplote ľudského tela).

Vzduch v apidomčeku je nasýtený arómou medu, propolisu, peľu, silíc, enzýmami a aerosólmi z flavonoidov. Súčasťou sú aj stopové prvky cholínny a včelami vyprodukované rastlinné hormóny.

BENEFITY LEŽANIA NA ÚLOCH

Apiterapia je liečba človeka pomocou včiel a včelích produktov a je kompatibilná s každou inou medicínskou terapiou.. Patrí k nej konzumácia včelích produktov, ich vonkajšie použitie a ležanie a inhalácia úľového vzduchu priamo z úľov v apidomčeku.

Ležanie v apidomčeku je vhodné pre ľudí s poruchami systémov:

- **srdcovo-cievneho** - harmonizuje krvný tlak a srdcový rytmus, zlepšuje zloženie krvi,
- **dýchacieho** - upokojuje dych, podporuje liečbu respiračných chorôb (astma, bronchitída, angíny, zahlienenie, opuchy dýchacích ciest), zlepšuje imunitu a spomaľuje alergické reakcie,
- **urologického a genitálneho** - pozitívny vplyv na plodnosť a výkonnosť,
- **tráviacieho** - harmonizácia trávenia,
- **nervového** - zlepšuje spánok, celkový psychický stav a vitalitu, mizne



Vo vnútri sú dve lôžka, pod ktorými bývajú včele rodinky, ale nemusíte mať obavy, je „včelotesný“, včielky sa dovnútra nedostanú. Užívajte si oddych, krásnu vôňu a jemnúčké mikrovibrácie (biorezonanciu) včielok, ktoré vás liečia svojím biopolom a úľovým vzduchom. „Načítajú“ oslabené miesta vo vašom tele a harmonizujú ich.

- nervozita a stres, migrény, hyperaktivita, melanchólia, vyčerpanosť, zvyšuje pracovnú výkonnosť, pri rekonvalescencii po mozgovej príhode,
- **endokrinného** - harmonizácia žliaz s vnútorným vylučovaním,
- **kožného** - omladenie, lieči ekzémy, má protizápalový, antivírusový a antibakteriálny efekt,
- pomáha pri bolestiach **pohybového aparátu** (kĺby a chrbtica), urýchľuje rekonvalescenciu pooperačných stavov, chronických zápalov a zlomenín,
- štúdie preukázali pozitívny vplyv aj na autistické a hyperaktívne deti.

LIEČEBNÉ POBYTY V APIDOMČEKU

Dýchanie je najjednoduchšou a zároveň najprírodzenejšou cestou, ako sa dostane účinná látka rýchlo do krvného obehu. Odporúčaná doba pobytu - ležania je 1 hodina. Niekoľko v domčeku zaspí a vydrží tam aj hodiny. Kompletná kúra pozostáva z minimálne 10 ležaní. Ozdravný proces je vhodné doplniť užívaním ďalších včelích produktov. Pre ľudí s chronickými ochoreniami je ideálne absolvovať celú sériu desiatich pobytov s odstupmi 2 až 3 dni.

NA ZÁVER

Z praxe už vieme, že včelie produkty sú mimoriadne účinné. Po pobyte v priamej blízkosti včiel sa ľudia cítia oddýchnutí, omladnutí a zlepši sa im zdravie a imunita.

Apidomček sa riadi samotnou prírodou a aktivitou včiel, ktoré sú najaktívnejšie v období od začiatku apríla do konca septembra. To je aj čas, kedy vás Peter v Dr. ApiHouse rád privíta. Podstata je v stíšení sa, načúvaní zvukov prírody i samého seba ako aj v uzdravení sa.

Foto a text:
Peter Somora



Bližšie informácie a možnosť objednania na:
www.certov.sk/drapihouse +421 915 837 262